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Zomborban, 1892. október 14

MEGYEI közérdekű poeitikai közlöny.

egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora '5 kr. 
Bélyegdíj minder hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

HIRDETÉSI DÍJ:

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
FAI cvre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

Megjelen minden IcecLcLexx és teHszexx-

Apponyi zombori ünnepeltetése.
Zombor, 1892. október 13.

Egyáltalán nem félünk gróf Apponyi Albert­
tól és zombori ünnepeltetésétől. Ha kedve van: 
menjen ki a helybeli nemzeti párt ismert hada 
szombaton délután harsogó tűzoltó zenével a vas­
úthoz Apponyi elé, mondja el Szemző István ur 
szokott szónoklatát; jöjjenek a bácsmegyei „nemzeti“ 
oszloposok dr. Kék Lajos, Rácz György, Fern- 
bach József, Paul Kálmán választókerületeikből 
összetoborzott híveikkel hódolni a nagy vezérnek ; 
legyen meg a fehér ruhás lányok hada s a kon­
vencionális bokréta is ; menjenek a fáklyások este 
Apponyihoz, mondja el dr. Donoszlovits „nemzeti 
hangú“ beszédét, melyre, mint Zombor város, sőt 
egész Bácsmegye férfias politikai érzületének ki­
fejezőjére, — Apponyi ékesen és meghatott hangon 
fog válaszolni, kitartásra buzdítván a sereget. 
Végezze ezt mind el a nemzeti párt szépen, lel­
kesen, — ahogy akarja — mi szemlélői leszünk 
egy előttünk már jól ismert látványnak.

Legyen meg a nem is tudni hány száz terí­
tékű bankett, — a nyilt helyen tartandó párt­
konferencia, hogy úgy a megyei, mint a városi 
választópolgároknak mód nyujtassék gr. Apponyi 
Albertet s a párt korifeusait, Horánszkyt és Veszter 
Imrét, látni és hallani.

Ismételjük, nem félünk gr. Apponyi tisztele­
tére a nemzeti párt által rendezendő ünnepségek­
től, nem irigyeljük a vezért s az őt lekisérő 
oszloposokat : szabad államban minden politikai 
párt szabadon adhat kifejezést vezére iránt való 
ragaszkodásának. Ha tehát a megyei és városi 
nemzeti párt jónak látja ezt ismét dokumentálni, 
még pedig oly ünnepélylyel, mely Bácsmegye 
politikai évkönyveiben aranybetűkkel lesz felje­
gyezve, ebben senkinek sincs joga őt megaka­
dályozni vagy örömét megrontani.

Gróf Apponyi Albert bizonnyal nagy politikai 
beszédet is fog mondani, városunkra vonván ez 
által egy időre a politikai körök figyelmét. Milyen 
lesz ezen beszéd? Ragyogó ékesszólással elmon­
dott szózat, melyet kétségkívül élvezettel fogunk 
hallgatni mi és gyönyörrel fog olvasni az egész 
ország. A politikai programra, melyet gróf Ap­
ponyi Albert ki fog fejteni, talán kevés levonás­

sal, mindenki helyeslésével fog találkozni; hiszen 
a szabadelvű párt rég megállapított programmja 
s gróf Apponyinak a legutóbb kifejtett politikai 
rendszere között oly edes kevés az elvi különbség. 
S csak a konklusio az, ahol eltérnek utaink, mert 
mi ezen programra keresztülvitelére a szabadelvű 
párt kebeléből alakult kormányt is képesnek tart­
juk, — sőt minden komoly politikus meg van 
győződve, hogy a kormány a reformok e keresz­
tülvitelére szükséges alap t. i. a pénzügyi egyen­
súly megteremtése és állandósítása által valóban 
nagy érdemeket szerzett — mig gróf Apponyi a 
zombori és megyei választóknak a nemzet ideg- 
gyengeségéről, testébe befészkelt sorvasztó szíj­
ról fog a választókat felvillanyozó beszédet tar­
tani, melynek hatása alatt meg vagyunk győződve 
a nemzeti párt még dühösebb ellensége lesz a 
kormánynak; mi, bármerre is tekintünk megyénk­
ben és varosunkban, — e sokféle nemzetiség 
lakta helyen — tisztán látjuk a magyar államiság 
megerősödését, a haladást megyei és helyi ügye­
inkben, több mint 10 év óta mindenfelé, — gróf 
Apponyi a hivatali önkény nyűgjéről fog beszélni 
s buzdítani a választókat, hogy férfiasságuk egész 
erejével iparkodjanak a káros befolyás alól sza­
badulni. Régi, ismert nóta az, amit hallani fo­
gunk: hogy ismét pompás, sőt uj formában, azt 
készséggel elhisszük.

Különben megyénkben ezelőtt meg volt az 
a jó szokás, hogyha a választások idejében dü­
höngött is a politikai ellenségeskedés, azok elmúl­
tával eldobtak a fringiát s kezetfogva, a közügyek 
istapolasara fordították idejüket és tehetségüket, 
ügy latszik e jó szokástó1 eltérünk, mert ime a 
választások után egy évre a nemzeti párt és vezére 
jónak látja a személyes ellenségeskedés felkelté­
sével, az egyéb dolgaikkal elfoglalt választókat 
különös ok nélkül a politikai harctérre vinni ; 
ítéljék meg, váljon megyénk és városunk köz­
ügyének használ-e majd a szombati nagyszabású 
politikai tüntetés.

Mi tehát különös okot s alkalmat nem látunk 
a nemzeti párt tüntetésszerii ünnepségeire, sőt, ha 
jól szemügyre vesszük a dolgot, a megyénkben 
Titelen kiütött ázsiai kolera az ilyen, az egész 
megyéből összetoborzott gyülekezeteket nem egé­
szen indokolja; ne adja Isten, hogy baj történjék, 
talán nem is lesz, de ha lenne, ugyan hogy vi­

selné a felelősséget a nemzeti párt s vezére gróf 
Apponyi ?

Uj törvényjavaslatok. A hagyatéki eljárást 
szabályzó törvényjavaslat az igazságügyminiszteriumban 
teljesen elkészült. A miniszter még néhány szakférfiúval 
szándékozik a javaslatot véleménynyilvánítás céljából 
közölni, aztán lehetőleg rövid idő alatt le fogja a javaslatot 
tenni a képviselőház asztalára. — A múlt évi igazság­
ügyi költségvetés tárgyalásakor Szilágyi igazságügyminiszí 
tér többek között kijelentette, bogy a csődtörvény reviziójá- 
is fölvette a legközelebbi igazságügyi reformok sorába. 
Ez Ígéret beváltásaként a miniszter három, ez Ugygyel 
kapcsolatos törvénytervezetet dolgoztatott ki, melyek 
mint előadói tervezetek a legközelebbi napokban fognak 
az ügyvédi kamaráknak, továbbá a kereskedelmi és 
iparkamaráknak véleményezés végett megktildetni.

Harminc millió egykoronás. Az egykoro­
nás uj ezüstpénzből a jövő év folyamán harminc milliót 
szándékozik kiveretni a pénzügyminiszter s körülbelül 
ugyanannyit lesz képes a jövő év végéig osztrák kollegája 
is előállittatni. Az uj egykoronás lesz tudvalevőleg 
hivatva a forgalomban helyére lépni a jelenlegi egy­
forintos államjegyeknek. Az utóbbiak átlagos évi forgalma 
72—80 millió közt mozog, a jövő évben készíttethető 
mennyisége az egykoronásoknak tehát korántsem lesz 
még elégséges arra, hogy az egyforintos államjegyeket 
nélkülözhetőkké tegye s igy ezeknek részben vagy 
egészben való bevonása csakis 1894 tői kezdve léphet 
a megvalósítás stádiumába.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­

zottsága e hó 11-én tartotta meg rendes évne- 
gyedes közgyűlését Sándor Béla főispán elnök­
lete alatt.

Ezúttal a bizottsági tagok nagy számban 
jelentek meg s a gyűlés elején nagy érdeklődés­
sel viseltettek a tárgyalások iránt is s különösen 
a kimerítő alispáni jelentést fogadták általános 
és zajos éljenekkel; dr. Vujevich Zoltán bizott­
sági tag Kossuth-inditványának sorsát is általá­
nos érdeklődéssel várták, de mert egyetlen ellenző 
hang sem volt hallható, az üdvözlést kimondó 
határozatot egyhangú többszörös éljennel mon­
dotta ki a közgyűlés s fölszólalásokra nem is volt 
szükség.

A gyűlés lefolyása különben a következő volt:
Sándor Béla főispán 9 óra 5 perckor meg­

nyitja a gyűlést, üdvözli a nagy számban meg­
jelent tagokat s legott fölolvassa a tárgysorozat 
első pontját:

A „BÁCSKA“ tárcája.
JÍdrom betyár.

Ott a hires hortobágyi csárdába, —

Ott mulat a pusztáik „három árvája 

Zeng az ének, sir a— ri a hegedű,

Jár a kancsó, csergcdcz a kedv-nedű.

Fölri egyszer a legifjabb vércsekép 

S zokon igy kél ajakáról a beszéd:

Az istentől jaj be mégis verettem,

„ffogy elhagyott akit szívből szerettem

A pajtása nagyot, mélyet fohászott. 

Önfeledten nyúlt a tele pohárhoz 

S úgy dalolta vérrel szerzett nótáját: 

„Dombi Marci megölte a rózsáját!'1

„Mért is hittem rágalmazók nyelvének? 

Nem lenne most oly nehezem az élet'A 

A harmadik az „öreg" felkacagott,

Kesébe egy teli kanosát ragadott:

S úgy vágta a búbos kályha fejéhez,

Hogy a vállán alvó macska felébredt,

S kár omolva a csillagos egeket — 

Ajakáról ilyen százait eredeti.

„Lesz-e vége?! Pokolra a nótáddal!

Mit kérkedtek szeretőkkel, rózsákkal?! 

Hozzám nem lett hüteten a virágom,

Nem szeretett senki e rongy világon/“

Ba/oghy Dezső.

ki ÉLET.
Hallgassátok meg még egyszer ezt a mesét, ti, a 

kik hálátlanul rossznak, komisznak mondjátok ezt az 
életet. Elmondom úgy, a hogy régesrégi gyermekkori 
emlékeimből megmaradt. Elmondom úgy, mint a ki 
meggyőződött azóta, hogy ebben a gyermekmesében 
több az életigazság, mint akár a corpus jurisban.

Nagy bánat érte a golcondai király egyetlen kis 
fiát. Összetörött első játékszere. Hitvány piros fajankó 
volt, mely esztergályozott fafejével s ostoba tekintetével 
bizony nem érte meg azt a könyeket, melyet a kis 
királyfi ontott, mikor összetört. Száz más játékszerrel 
kínálta meg a szülői szeretet, száz virág intett feléje 
szebb gyönyöröket, száz madárka csicsergett neki na­
gyobb földi kincsekről, — nem kell, nem kell — csak 
azon a hitvány összetört játékon kesergett vigasztalan.

És betöltötte keservével a szülői házat, be az 
egész országot.

Kuruzslók bűbája, orvosok orvossága, tudósok 
tanácsa — mind hasztalan. A kis királyfi csak hervadt, 
hervadt.

Meg fog halni! suttogták mindenfelé.
Egy tavaszi reggelen kiültették mégis a királyi 

palota elé. Halvány orcáit hadd pirosítsa a meleg sugár.
Le-lehunyta szemeit s olyan volt mintha már nem 

is élne.

A palota előtt az országúton poros vándorló legény 
haladt el. Semmije sem volt, talán azért érezte magát 
oly könnyűnek, oly vidámnak. Vigan fütyürészve haladt 
előre, miközben egy pár kavicsot dobott fel a levegőbe 
s ismét elkapta nagy ügyesen.

A mint igy ugrándozva a kis királyfi elé ért, ez 
felvetette rá bágyadt szemeit, könyein keresztül mosoly 
sugárzott — az első mosoly oly régóta — s kinyújtotta 
kezét a kőért.

— Kell ? neked adom. Ezt a fehéret. Vigyázz reá, 
mert bűbájos ez a kő, ha életedben bármi vágyat érzel, 
dobd el magadtól e követ s a vágy beteljesül. Őrizd 
meg jól, csak egyszer veszed hasznát.

S ezzel köveit vigan csörögtetve sietett tovább.
A kis királyfi nem szomorkodott többé. Meggyó­

gyult. A bűbájos kavicsról pedig senkinek sem szólva, 
azt gondosan elrejtette.

Nőtt és felejtett, de a könyek árja, mely az össze­
törött első játékszeren megeredt, meg-meg indult életében 
újra meg újra.

Hol van a boldogság?
S a gyermekifju elé állt a barátság:
— Én vagyok a boldogság, a szeretet s bizalom!
Talált barátot. Szívből szerette a szomszéd király 

délceg fiát. Együtt ábrándozták keresztül az ifjúság 
aranyálmait, szivök együtt dobogott s gondolatuk együtt 
röpködött. Égyütt voltak nap nap után, együtt szerettek, 
együtt gyűlöltek.

Egy napon a barbár király vad hordái élén tört 
be a golcondai király országába. A két barát együtt 
védelmezte az atyai várat. Az egyik elől a vár kapujá­
ból verte vissza az ellenség támadásait, merész kiroha­
násaival, még hátul a jóbarát védte a roskadozó vár­
falakat. Már-már futásnak eredt elől a vert had, már- 
már megfuvatta a győzelem harsonáit . .. Egyszerre háta 
megett irtózatos gyilkolással tört a várba a barbár sereg. 
Meggyilkolták atyját, anyját.

Barátja vezette őket.

| Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



Belügyminiszteri intézvény a vármegye 1893. évi 
költségvetésének megállapítása és ebből kifolyólag a 
költségvetésben mutatkozó hiánynak fedezbetése céljából 
/4 % vármegyei pótadónak megszavazása iránt. A mu­
tatkozó 9250 frt 10 kr hiány fedezésére az állandó vá­
lasztmány V40ío báziadó kivetését javasolja; elrendeltet­
vén a névszerinti szavazás, a javaslat egyhangúlag el­
fogadtatott.

Főispán ekkor indítványozza, hogy a pénztár vé­
letlen megvizsgálására küldessék ki egy 3 tagú bizottság. 
A gyűlés kiküldi Szalay Károly, Latinovits Pál és Basch 
Herman biz. tagokat, akik azonnal lemennek a pénztár­
hoz a vizsgálat megejtésére.

Következett az alispán jelentése a közállapotokról.
Méltóságos főispán ur 1 

Tekintetes törvényhatósági bizottság 1
A folyó évi junius 30-án tartott II ik évnegyedes 

közgyűlés óta történt fontosabb eseményekről van sze­
rencsém jelenteni, hogy:

I. A központi és járási tisztviselők ügybuzgalommal 
teljesítették kötelességeiket, miről a folyó évi szeptember 
hó 29-én tartott számonkérőszékuek külön előterjesztett 
jegyzőkönyve a legjobb bizonyítékot szolgáltatja.

II. A vármegyei házipénztár, az abban kezelt ala­
pokkal, úgy a központi árvapénztár az előirt havi vizs­
gálatokon példás rendben találtattak.

III. A korábbi közmunkaalap hátralékai a múlt 
közgyűléskor még 41,586 frt 97 % krt tettek ki, ezen 
hátralékra befolyt 2735 frt 38 kr, leíratott 3526 frt 47 
kr és igy ma még behajtás alatt áll 35,325 frt 12!/2 kr.

A múlt évi úti adó hátraléka kitett 52,148 frt 13 
krt, mely összegre befolyt 36977 frt 01 kr, befizetés 
alatt áll még 15171 frt 12 kr.

Végül az ez évi úti adóra egészben befolyt már 
133,673 frt 80 kr és igy befizetés alatt áll még 229,525 
frt 73 kr.

Mindkét alapból a zombori takarékpénztárban gyü­
mölcsözik 273,812 frt 01 kr, készpénzben van 14,202 
frt 55 kr.

IV. A vármegyei tiszti-, segéd- és kezelő-személy­
zet nyugdíjalapjában van 221,157 frt 96 kr, melyből 
221,100 frt a zombori takarékpénztárban van elhelyezve.

V. A jegyzői nyugdíjalap mai állaga 48,846 frt 31 
kr, melyből 46,408 frt 73 kr ugyanott gyümölcsözik.

VI. A korábbi közpénztári számadások közül a 
közigazgatási számvevőségnél feldolgozás alatt maradt 
62 drb, ehhez beérkezett 51 drb, összesen volt 113 drb, 
ebből elintéztetek: a) észrevétellel 48 drb, b) ezen köz­
gyűlésre van beterjesztve 12 drb, maradt tehát feldol­
gozás alatt 53 drb.

Az 1891 -ik évi közpénztári számadások az összes 
községekből be vannak terjesztve, közülök már: a) észre­
vétellel kiadatott 24 drb, b) a mai közgyűlésre van be­
terjesztve 9 drb, összesen 33 drb, feldolgozás alatt van 
tehát még 89 drb. Zenta város 1891 ik évi zárszámadása 
pedig beterjesztés alatt áll.

Ezenkívül az 1893-ik évi községi költségelőirány­
zatok közül már beérkezett 99 drb, ezekből: a) észre­
vétellel kiadatott 3 drb, b) a mai közgyűlésre érdemle­
ges elintézés alá van terjesztve 55 drb, c) feldolgozás 
alatt maradt csupán 41 drb.

Feltétlen törekvésem az lévén, hogy a községek 
költségvetései a törvényhatósági elintézéssel még a meg­
nyíló újév előtt a községek, illetve Zenta város birto­
kában legyenek, a még künnlevő és már kellőleg meg­
sürgetett 24 drb költségelőirányzatnak beterjesztését a 
legnagyobb szigorral fogom bekivánni, — hogy azoknak 
kellő időben való törvényhatósági letárgyalása, — jel­
zett, a községek háztartásának feltétlen rendje érdeké­
ben álló törekvésem, minden viszonyok között bizto­
sítva legyen.

VII. Az apatin-prigl.-szent-iváni kiépítésre engedé­
lyezett műut tervei és műszaki okmányai az elmúlt na­
pokban a nagyméltóságu kir. kereskedelemügyi minisz­
tériumtól visszaérkezvén, a kívánt helyszíni bejárást már 
folyó hó 15 éré, az árlejtést pedig folyó hó 17-ére ki­
tűztem, — hogy a vállalkozó legalább a földmunkála­
tokat még lehetőleg ez év folyamán bevégezbesse és 
anyagszerek és egyéb szükségleteiről a tél folyamán gon­
doskodván, jövő tavasszal egész erővel hozzáfoghasson

ezen szükséges és akaratunk ellenére megkésett műut 
építkezéshez.

Az ó becsei, adai, ó-kanizsai és altuási vasúti össze­
kötő utak kiépítése időközben biztosíttatván, — ezen 
útszakaszok kiépítése, valamint az ó-becsei gőzhajó­
állomáshoz vezető útvonalnak felemelése és átalakítási 
munkálatai is folyamatban vannak; ezek elkészülte iránt 
lesz szerencsém a IV ik évnegyedes közgyűlésnek je 
lentést tenni.

A bikityi vasúti összekötő útnak bejárását már 
foganatositottam ; a zenta adai áthelyezett megyei útvo­
nalnak forgalomképes állapotba való helyezése iránt biz 
tositott munkák, az épitészeti hivatal ellenőrző közegei 
nek értesítése szerint jó sikerrel haladnak előre.

VIII. A belvizszabályozási munkák a Bácséren, a 
Jegricska felső és a bezdán szántóval társulatoknál van­
nak folyamatban, illetve befejezési stádiumban.

IX. A személy- és vagyonbiztonság állapotát a 
zombori és szegedi kir. csendőrségi szárnyparancsnok- 
ságoktól beszerzett, folyó évi Julius hó l étől folyó évi 
október hó l éig és igy teljes négy hóra terjedőleg 
szóló adatok tüntetik fel:

Gyilkossági kísérlet előfordult 2, mely kiderittetett. 
Emberölés előfordult 3, mely kiderittetett. Emberölési 
kísérlet előfordult 1, mely kiderittetett. Rablás előfordult 
3, mely kiderittetett. Betöréses lopás előfordult 1, mely 
kiderittetett. Közönséges lopás előfordult 60, kideritte­
tett 38, vizsgálat alatt áll 22. Gyújtogatás előfordult 5, 
kiderittetett 3, vizsgálat alatt áll 2. Orgazdaság előfor­
dult 4, mely kiderittetett. Csalás előfordult 5, mely ki­
derittetett. Okmányhamisitás előfordult 2, mely kiderit­
tetett. Sikkasztás előfordult 2, kiderittetett 1, vizsgálat 
alatt áll 1. Hivatali megvesztegetés előfordult 1, mely 
kiderittetett. Pénzhamisítás előfordult 1, mely kiderittetett. 
Zsarolás előfordult 1, mely kiderittetett. Súlyos testi 
sértés előfordult 23, mely kiderittetett. Tűzeset elő­
fordult 67.

A közbiztonsági szolgálat folytonos javulását nem­
csak a felsorolt esetek száma, de főként azon körül­
mény igazolja, hogy az előfordult fontosabb bűncselek­
mények legnagyobbrészt kideríthettek és igy a jó köz- 
biztonsági szolgálat által a bűncselekvények bírósági 
véglegezése is legtöbb esetben teljesen lehetővé tétetett.

A községi rendőrségnek a személy- és vagyonbiz­
tonsági szolgálatra való jótékony befolyása és a többi 
ügykörükbe vágó teendőiknek még pontosabb ellátása 
kétségtelenül még lényegesen fokoztatni fog, a már a 
múlt közgyűlésen jelentésem szerint, a nagyméltóságu 
kir. belügyminisztériumhoz felterjesztett szolgálati uta­
sítás életbeléptethetése által, mely azonban közvetlen 
sürgető eljárásom dacára eleddig onnan vissza nem 
érkezett.

A közegészségi állapot a lefolyt évnegyedben álta­
lában véve eléggé kedvező volt. A roncsoló toroklobon 
kívül, mely járványszerűleg Ó-Kér, Bajsa, Petrovác, 
O- és Uj Soóvé, Kiszács, Szenttamás, Torzsa, Kovil Szt.- 
Iván, Mosorin és Tovarisova községekben uralgott, egyéb 
járványos betegség nem fordult elő.

A legutóbb beérkezett járvány-táblázatok annak 
eddigi lefolyására nézve a következő adatokat tüntetik 
fel: Megbetegült mind a 11 községben 574 gyermek, 
ebből 327 meggyógyult, 215 meghalt és 32 jelenleg is 
gyógykezelés alatt van.

Az Oroszországban, majd Hamburg és vidékén, 
utóbb pedig Galíciában és 10 nap előtt fájdalom I Bu­
dapest fő- és székvárosában is fellépett ázsiai kolera 
tovaterjedésének meggátlására már folyó évi július hó 
8 án 17,422., majd ugyanazon hó 23 án 19,051. szám 
alatt és folytatólag a vész közeledtéhez képest majd a 
mai napig terjedőleg kiadott vagy közvetített rendeletek­
kel az összes óvintézkedéseknek megtételét, fejlesztését 
és fentartását a legszigorúbb felelősség terhe alatt meg­
hagytam.

Sőt az alaprendeletek miképpeni foganatosításának 
ellenőrzése és a még netán szükséges helyszíni tanácsok 
és utasítások megadására, valamint a netán szüksége­
seknek mutatkozó hiányok, úgy azok pótlási módjainak 
megállapítására, a vármegye nagyságát és ezen munka 
fontosságát, úgy alapos foganatosítását biztosítandó, dr. 
Rátay József vármegyei tiszti főorvos és dr. Pávlovits 
Simon zombori járás- és tb. főorvos urakat még a nyár

Odakapott keservében övéhez, hol a bűvös kő 
volt elrejtve, hogy eldobja azt s beteljesüljön az áruló 
baráton egy borzasztó átok . . .

De nem, — erősebb volt férfiassága. Kardját rán­
totta ki s széthasította az áruló fejét.

S a harc lecsendesliltén elővette ismét a régi bánat. 
Száz más barátság kínálkozott a győztes ifjú királynak, 
száz hatalmas fejedelem küldte hozzá követeit szövetség­
ajánlatokkal — nem kell, nem kell, — csak azon a 
hitvány áruló baráton kesergett vigasztalan.

Hol van a boldogság"?
S a felserdült ifjú elé állott a szerelem.
— Én vagyok a boldogság, a kéj, az életi
Szeretett. Fogékony lelke egész hevével szerette 

azt a tündérszép leányt, kit szive mellé, trónjára akart 
ültetni. Es szerette a leány is a deli királyt a tündér- 
regék tiszta szerelmével. Az égi boldogság Ígéretét 
olvasták ki egymás ragyogó szemeiből s a teljesedéshez 
oly közel állottak már 1 Egy nap választotta el csak 
attól, hogy egyesülésük a menyországot varázsolja le 
nekik a földre.

Dobogó szívvel, lázas ajakkal várta őt fényes 
kíséretével a vár kapujában, százszor vélte már látni a 
távolban a menyasszonyt hozó menetet. Még sem az. 
Semmi.

Feketeruhás hírnök bontakozott ki végre az ut 
porából.

A menyasszony meghalt.
Szivéhez kapott a király, hogy ellökje magától a 

bűbájos követ s vágyával felköltse a holtakat ... De 
összerogyott s félholtan vitték kastélyába.

Lázas álmaiban gyakran jelent meg előtte a 
szerető leány Rakja, de bedőlt szemekkel, sárgán, vér- 
telenül. Nem, nem, igy nem kívánja látni többé . . .

Száz szép királykisasszony ajánlta fel szivét s kezét 
neki, száz szerelmes szempár emelkedett feléje még 
szenvedély Ível, száz ajak kinálta forró csókját a szerelem 
özvegyének — nem kell, nem kell — csak azon a sze­
relem hajnalán elfonnyadt virágszálon kesergett vigasz­
talan.

Hol van hát a boldogság"?
S a férfiú elé állt büszkén a hir.
— Én vagyok a boldogság, a fény s az örökké­

valóság !
Hatalmas, okos uralkodó lett. Népének boldogitása 

lett leghőbb vágya. Száz évvel látott előre bölcs kor­
mányzásában s minden tettével csak a nép jólétét vitte 
előre. Nem volt neki se rokona, se barátja, se szeretője 
a világon, de ő maga atyja volt millióknak. Már-már 
népe boldogsága lett érdemeinek jutalma, már-már ott 
látta sikereit feljegyezve a történelem legfényesebb 
lapjain s a mint ablakán keresztül szeretett népe gyüle­
kezését nézte, már a nagyság büszke öntudata vett 
erőt lelkén . . .

Vad, rongyos néptömeg tört be hirtelen termeibe.
— Áruló, hitszegő!
— Átok reá 1 Megzavarta nyugalmunkat! — Meg­

tagadta apáink hitét, szokásait 1 Börtönre vele !
A palota s utca egyaránt viszhangzott e kiáltá­

soktól.
Elhurcolták.
Halottas ágyra feküdt a börtönben. De nem vesz­

tette el eszméletét. Végiggondolta százszor meg százszor 
Ínséges, boldogtalan életét. S a mint sötét emlékeit 
egyenkint ismét felidézte a képzelet, könyek tolultak az 
öreg ember szemeibe, — utolsó cseppjei talán annak a 
pataknak, mely az első összetört játékszeren indult meg, 
— a fájdalom könyei lehettek... de nem, könyein az 
ihlet sugara tör keresztül . . . szerelme boldog óráira 
gondol most, — kis tünde fény a nagy sötétségben!

Ott, ott van a boldogság!
Már már a jóltevő halál jelent meg előtte, hogy 

véget vessen minden szenvedésnek, az örök vigasz, az 
örök szabadulás . . .

— Ne még!
Ruhája foszlányaiból kikereste s eldobta magától 

azt a követ.
— Újra akarom kezdeni az életet!

Sólyom.

folyamán oly utasítással küldöttem ki, hogy a vármegye­
beli összes községeket, úgy Zenta városát is látogassák 
meg és ottani működésük eredményéről a helyszínén 
szabályszerű jegyzőkönyveket vegyenek fel, azokat hnZ- 
zám az azokban feltüntetett pótrendelkezések megtétele 
végett mutassák be; nevezett kiküldötteim eme megbí­
zatásukban eljárván, nemcsak az alapintézkedések f(,ga 
uatositásáról meggyőződtek és a szükséges útbaigazító 
sokat az arra hivatott vármegyei és községi közegeknek 
megadták, de a talált hiányok vagy szükséges kiegészi 
lésekről is jelentéseiket hozzám járásonként minden köz­
ségre és Zenta városára kiterjedőleg beadván, az azok 
alapján elrendelt intézkedések a beérkezett tiszti jelen­
tések tanúságaként szintén foganatosíttattak.

A köztisztasági és étkezési és egyéb tanácsok a 
vármegyei lakosságnak — távollétemben a főjegyző m 
által kiadott hirdetménnyel is tudomásukra adatván - 
és az ázsiai kolerának Budapesten történt megállapitá<a 
óta általam úgy a kolerának az országban való fellépte 
esetére meghatározva volt összes intézkedéseknek, va­
lamint az időközi miniszteri rendeleteknek legszigo­
rúbb foganatosítása, úgy az életrendi szabályoknak 
kiegészítése is azonnal és a legkomolyabb alak­
ban eszközöltetvén, — hiszem, hogy amennyire a. 
a fenforgó viszonyok, a rendelkezésre álló közegek vs 
eszközök felhasználásával lehetséges, ezen borzaszt 
vésszel szemben elkészültünk ; s midőn a készenlétről 
szükséghez képest újabb kiküldetés, sőt a lehetőséghez 
képest személyesen is fogok magamnak meggyőződé.'! 
szerezni, egyben felkérem a törvényhatósági bizottság 
igen tisztelt tagjait, hogy ezen nehéz munkának sikeres 
foganatosításában, úgy, ha ami az eddig megnyugtató 
egészségi viszonyok dacára nincs kizárva, ezen járvány 
vármegyénkbe is tényleg betörne, úgy a járási tisztvi­
selőket, valamint a községi közegeket és különösen a 
legnehezebb helyzetbe jutó orvos urakat hathatós támo­
gatásukban részesíteni, a netáni tapasztalandó hiányok 
vagy helytelenségekről a járási főszolgabírót, avagy 
engem értesíteni kegyeskedjenek, hogy vállvetett oda­
adással mindnyájan hiven és lelkiismeretesen felelhessünk 
meg nehéz és felelősségteljes kötelességünknek.

A folyó év Il ik negyedének születési és halálozási 
adatait — melyekről eddig említést nem tehettem — a 
következőkben ismertetem : a vármegye területén szüle­
tett összesen 5464 gyermek, meghalt 4529 egyén, tehát 
a születések száma 735 el múlta felül az elhaltakét.

X. A lefolyt évnegyedben az állategészségügynek 
állapotát felette kedvezőnek mondhatom már azért is, 
miután a fellépett ötféle állati betegség közül csakis a 
himlő és sertésorbánc lépett fel járványosán, mig a többi 
betegségekből csak szórványos esetek fordultak elő, 
igy például:

I. Takonykórban 6 drb ló kiirtatott.
II. Veszettségben 10 drb eb kiirtatott és 1 drb 

sertés elhullott.
III. Lépfenébeu 22 drb szarvasmarha elhullott.
IV. Orbánéban 516 drb sertés megbetegedett s 

ebből 384 drb el is hullott.
• V. Himlőben 1001 drb megbetegedett s ebből 385 

drb el is hullott.
Egyéb állati betegségek egyáltalában elő sem for­

dultak ; a felsorolt betegségeknek elfojtása s továbbter­
jedésének elejét veendő, a törvény és utasításban előirt 
óv-, gyógy- és fertőtlenítő intézkedések pedig végre­
hajtva lettek.

Ezekben jelentésemet befejezvén, kérem azt tudo­
másul vétetni.

A gyűlés a jelentést egyhangúlag s éljenzéssel vette 
tudomásul.

Dr. Vujevits Zoltán bizottsági tag urnák indítványa 
Kossuth Lajosnak 90. születésnapja alkalmából való üd­
vözlése iránt. — Felolvastatván a lapunkban is közölt 
indítvány, egyhangúlag és zajos éljenzéssel kimondotta 
a gyűlés, hogy nagy hazánkfiát föliratilag üdvözli.

Belügyminiszteri intézvény a gyógyszerészgyakor­
nokok kiképzése tárgyában alkotott szabályzat iránt. — 
Tudomásul veszik.

Lukács Béla m. kir. kereskedelemügyi miniszternek 
történt kineveztetésére vonatkozó értesítés iránt. — Tudo­
másul veszik s föliratilag üdvözli a vármegye közönsége.

Belügyminiszteri intézvény a tiszaföldvári községi 
kézbesítői állás betöltését illetőleg felmerült vitás kérdés 
iránt. —- A közgyűlés a három évre megválasztott kéz­
besítőt — minthogy az véglegesen s nem időhöz kötve 
lett volna választandó — véglegesíti állásában.

Belügyminiszteri intézvény a körállatorvosok tar­
tása és a körök csoportosítása iránt alkotott szabály- 
rendelet tárgyában. — A miniszter némi módosítást 
kíván; a közgyűlés elhatározza, hogy újból is fölterjeszti 
kellő indokolással jóváhagyás végett.

Zólyomvármegye közönségének átirata a regále 
kártalanítási összegből levont s az államkincstár által 
visszatartott összegek kiszolgáltatásának elrendelését ille­
tőleg az országgyűlés képviselőházához intézett feliratának 
pártolása iránt. — Tudomásul veszik.

A lembergi bizottságnak levele dr. Szmolka Ferenc 
jubileuma alkalmára vert érem egy példányának meg­
küldése iránt. — Az érem elhelyeztetik a levéltárba s 
a gyűlés köszönetét mond a küldésért.

A vármegye közigazgatási bizottságának előterjesz­
tése az 1893/94. évi közúti költségvetés iránt. — Az 
állandó választmány terjedelmes javaslata felolvastatván, 
azt a közgyűlés egész terjedelmében elfogadta. A hatá­
rozatot egyik legközelebbi számunkban ismertetjük.

Soós Gábor kulai szolgabirónak kérvénye, mely 
szerint betegsége folytán állásáról lemond, és egyben 
végkielégítéséért esedezik. — A végkielégítés megadatik.

Az ekként megürült szolgabirói állásnak választás 
utján leendő betöltése — Az egyedüli folyamodó. Ilipp 
Dezső, palankai tb. szolgabiró megválasztatik, aki nvom 
ban le is teszi az esküt. — A főispán Müller Béla szolga 
birót Kulára helyezi át, Hipp Dezső szolgabirót pedig a 
hódsághi szolgabirósághoz osztja be.

A főispán dr. Burtik Győzőt tb. járásorvosnak. 
Kozma Dezső közig, gyakornokot pedig tb. aljegyzőnek 
nevezi ki.

A vármegye árvaszékének jelentése az árva és 
árvaletét pénzeknek az 1893. évben mely pénzintézetnél 
leendő elhelyezésének meghatározása iránt. — Névsze 
rinti szavazás utján egyhangúlag a zombori takarék- 
pénztár jelöltetett ki.

A vármegyei közigazgatási bizottságnak értesítése 
az ó-kanizsai községi pásztorok félfogadása ügyében
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Melléklet a „Bácska“ 81-ik számához.
kelt belügyminiszteri rendelet iránt. — A képviselőtes­
tület által történt fölfogadás hagyatott jóvá.

Ugyanannak az ügyköréhez utalt közigazgatási 
ágaknak az 1892-ik évnek első fclébeni állásáról szóló 
jelentése iránt. — Tudomásul veszik s az irattárba helyezik.

Ugyanannak átirata az igazolatlanul elmaradt ta­
goknak bejelentése iránt. — Tudomásul veszik.

A vármegye árvaszékének jelentése a zombori taka­
rékpénztár által az ott elhelyezett 50,000 frtnyi árvaletét 
után 1892. évi augusztus hó 1-től fizetendő 4y20/ kamat 
iránt. Tudomásul veszik, hogy f. évi augusztus 1 tői 
42°/o'°t fizet a takarékpénztár.

Ugyanannak jelentése a titeli 1026. sz. tjkben 
íelvett háznak eladása iránt. — Az eladást jóváhagyja 
a gyűlés.

Ugyanannak jelentése a Cservenka községi árvatári 
hiányoknak fedezése iránt. — A községi tartalékalapból 
*063 írtnak leendő fedezését jóváhagyja a gyűlés.

Alispáni előterjesztés a megürült Kovács-féle ösztön­
díjnak adományozása iránt. — Kijelöltetnek: Szalay, 
Bruck és 1 óth, kik közül a főispán fog egyet kinevezni.

A vármegyei bíráló választmány elnöke bemutatja 
az 1893. évre érvénnyel biró legtöbb adót fizető bizott­
sági tagoknak kiigazított névjegyzékét. — A névsort ki­
nyomatják s megkapja minden biz. tag, úgyszintén föl­
terjesztetik a belügyminiszternek.

A vármegye főügyészének előterjesztése Kasza 
István volt temeriui községi közgyám ingatlanának el­
adása iránt — Az eladás a hiányok fedezésére szolgál­
ván, jóváhagyat! k.

Főispáni átirat, melylyel a f. évi szeptember 29 én 
megtartott számonkérőszék jegyzőkönyvét hiteles máso­
latban bemutatja. — Tudomásul veszik.

Alispáni előterjesztés a vmegyei árvaszéknél négy 
ideiglenes dijnok alkalmazása iránt. — Megengedtetik s 
jóváhagyás végett a belügyminisztériumhoz fölterjesztetik 
a határozat.

A vármegyei árvaszék jelentése az árvavagyonokat 
központi kezelésbe még át nem adott öt községet ille­
tőleg az átadást megelőzőleg szükséges előmunkálatok 
jelenlegi állásáról. — Az előmunkálatok állásáról a je­
lentések haladéktalanul bekéretnek.

Ó-Sztapár község képviselőtestületének 38/1892. 
sz. határozata, melyben a tulajdonát képező pusztai 
birtoknak eladása folytán a jelzálogos hitelező pesti első 
hazai takarékpénztárnál feulévő 55900 frt tartozását 5 
év alatt 10 féléves egyenlő részletekben való törleszté­
sét kimondotta. — A határozatot a közgyűlés föloldja s 
utasítja a községet újabb határozat hozatalára; kedve­
zőbb föltételek állapitandók meg, lehetőleg 20 év alatt 
törlesztendő ezen adósság.

Rác Militics községének folyó évi 16. sz. határozata 
a községi árvatári követelések és a szegény-pénztár 
pénzei kamatlábának 5°/0 rai leszállítása iránt. — Jóvá- 
hagyatik.

Csataalja községének határozata a tulajdonát ké­
pező regále kötvény értékesítése tárgyában. — A regále- 
kötvények a község törzsvagyonát képezvén, azok el­
idegenítéséhez szigorúbb alakiságok kívántainak ; a község 
ezeket be nem tartván, a határozatot föloldja a gyűlés.

Mélykút községének f. évi 9. sz. határozata a Szűcs 
Rétemé javára 300 írtról kiállítandó törlési nyugta tár­
gyában. — Jóváhagyatott.

Gardinovce községének f. évi 3. sz. határozata a 
községi jegyző részére haszonélvezetül átengedendő föld 
tárgyában. — Feloldatott.

Cservenka községének f. évi 28. sz. határozata, 
mely szerint az árvatári kezelés folytán felmerült és a 
község által kiegyenlített hiányösszeg iránt a marasztalt 
elöljárók ellenében visszkereseti jogának érvényesítésétől 
el áll. — Jóváhagyatott.

Zsablya községének f. évi 52. sz. határozata a 
községi legelőföldek hasznosítása tárgyában. — Jóvá­
hagyást nem igényelvén, visszaadatik a határozat.

Petrovoszelló község képviselőtestületének egy má­
sodik községi orvosi állás rendszeresítését kimondó 
1137/892. számú határozata s ez ellen Popovits Pántó 
és társai részéről beadott felebbezés. — 1889 ben már 
tétetett hasonló intézkedés, a mikor a belügyminiszter 
nem hagyta jóvá; azóta a viszonyok nem változván, a 
határozat föloldatik.

Deck Katalin ó-kéri lakosnak az O Kéren 1892. 
évi junius 13 án megejtett községi szülésznői választás 
ellen beadott felebbezése. —- A választás megsemmi- 
sittetik.

Witz Ede Csurogh község helyettes jegyzőjének 
az ezen minőségében kiérdemelt fizetésének kiszolgálta­
tása iránt beadott kérelemlevelére Csurogh község kép­
viselőtestülete által 44/1892. sz. a. hozott elutasító határo­
zat ellen beadott felebbezése. - A határozat föloldatik.

Szikora Ágoston kupusziuai lakosnak az ottani kép­
viselőtestület által hozott a birkalegeltetést a határban 
eltiltó 42/1892. számú határozat ellen beadott felebbezése.
— A határozat föloldatik.

Keresztül- községének folyamodványa a kémény­
seprő tartás tekintetében önállósítása iránt. — A folya­
modvány elutasittatik.

Fischer Miksa és társai zentai lakosnak felebbe­
zése a városi másod számvevői állásnak Horváth Gyula 
személyében történt betöltése ellen. — A felebbezés 
visszavonatván időközben, az tárgytalanná vált.

Keitmann Ferenc zentai lakosnak felebbezése a 
tiszai szabad uszoda kérdésében hozott 189/1892. sz. a. 
hozott képviselőtestületi határozat ellen. — A felebbezés 
elutasittatik.

Keresztur községének határozata egy másod irnoki, 
egy epreskertészi és fűtői állásnak rendszeresítése iránt.
— Jóváhagyatik.

Plávna községének határozata a községi alkalma­
zottak fizetéséről szóló szabályrendeletének módosítása 
és ez ellen Farkas Sándor ottani jegyző részéről beadott 
felebbezés iránt. — A felebbezés elutasittatik.

Mohol községének határozata az ottani katonai be­
szállásolás! költségeknek viselése iránt. — Részben föl­
oldatik a határozat, részben helybenhagyatik; egyben 
elrendeltetik a községi biró és jegyző ellen a fegyelmi 
eljárás, mert oly határozatot hajtottak végre, a melyet 
nem lett volna szabad.

Tataháza község képviselőtestületének az ottani 
úrbéres bizottsággal a tagosítás ügyében kötött egyessége.
— Jóváhagyatik, a miről a szabadkai törvényszék érte 
sittetik.

Titel község képviselőtestületének a község tulaj­
donát képező regále kötvény értékesítése tárgyában 
hozott határozata. — Féloldalik, mint Csataaljáé.

Goszpodince község képviselőtestületének a fogyasz­
tási adó kezelése tárgyában hozott határozata és Lifkovits 
Lipót ez elleni felebbezése. — A felebbezés visszavonat­
ván, tárgytalanná vált.

Ada község képviselőtestületének a legelőfelosztási 
ügyben indított perekben ügyvéd vallás tárgyában hozott 
határozata és Balogh Pál ez elleni felebbezése. — A 
felebbezés visszavonatván, tárgytalanná vált.

O Becse község képviselőtestületének egy róm. kath. 
templom építése tárgyában hozott határozata és Fonyó Pál 
plébánosnak ez elleni felebbezése. — A templomra szük­
ség nincsen s a községet különben is nagyobb adósságok 
terhelik, s a mellett egyéb sürgősebb természetű kultu 
rális teendők várnak rá, miért a határozat föloldatik.

Felső Szt.-Iván község képviselőtestületének a köz­
legelő iránti tulajdonjognak tlkvi kiigazítása iránti ha 
tározata. — Kiadatik az ügyésznek véleményes jelentés- 
tétel végett.

Tiszaföldvár község képviselőtestületének az árva­
tári hiányok biztosítása alkalmából ügyvéd díjazása tár­
gyában hozott határozata. — Az ügyvédnek s jegyzőnek 
200—200 frt megszavazása jóváhagyatik s Nagy Pál 
felebbezése elutasittatik.

O Becse község képviselőtestületének a róm. kath. 
plébánossal a párbér megváltása iránt kötött szerződése.
— A 3000 frt szerződés megállapítása jóváhagyatik.

Rigyica község képviselőtestületének a Scheiring 
József örökösei elleni zálogjog előjegyzés kitörlése iránti 
ügyben hozott határozata. — Kiadatik az ügyésznek 
jelentéstételre.

Ada községének határozata ártézi kutaknak felállí­
tása iránt. — Jóváhagyatik.

Tiszaföldvár községének határozata az ottani alsó­
rétnek eltöltése iránt. — A határozat s a kötött egy es­
ség jóváhagyatik.

Zenta városának határozata az ebadó iránt. — 
Nem hagyatik jóvá.

0 Becse községének határozata egy ártézi kútnak 
házilagos furalása iránt. — Föloldatik.

Ó-Becse községének határozata az ottani kálváriá­
nak elhordásából felmerült költségek iránt. — Jóvá­
hagyatik.

Martonos községének határozata a marhalevelek 
kiállítása iránt. — A marhalevelek kiállításáért szedhető 
dijakat a miniszter állapítja meg, ennélfogva a község­
nek ez iránt hozott határozata föloldatik.

Zenta városának határozata Csikmák Mátyás ellen 
támasztott lecsapolási költségeknek megfizetése és ez 
ellen Csikmák Mátyás részéről beadott felebbezés iránt.
— A határozat jóváhagyatott.

Szenttamás község képviselőtestületének a kisbirók 
és hadnagyok fizetését szabályozó szabályrendelete. —
A 24—24 írttal történt fölemelés jóváhagyatott

Kunbaja község képviselőtestületének az ottani 
postahivatal segélyezése tárgyában hozott határozata.
— Évi 50 írtnak 10 évre történt megszavazása jóvá­
hagyatott.

Szónta község képviselőtestületének az ottani 1350. 
sztjkvben felvett ház és belteleknek iskola célra leendő 
megvétele s ezen vételhez szükséges 1000 írtnak kölcsön 
utján leendő fedezése tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatott.

Vidákovits György nemes militicsi lakosnak a köz­
ségi képviselőtestület által az iskolai padlók átvétele 
tárgyában hozott határozata elleni felebbezése. — A 
felebbezés elutasításával a határozat jóváhagyatott.

Uj-Palánka község képviselőtestületének a parlagon 
heverő 2 hold temető föld bérbeadása tárgyában hozott 
határozata s az ellen Büehler Róbert által közbevetett 
felebbezés. — A határozat föloldatik, mert ez ügyben 
már történt rendelkezés s e szerint az bérbeadandó.

Bugarin Trifun és Borovszki Ferencnek a Gardi­
novce község képviselőtestületének a felállítandó tanterem 
és tanítói javadalmazás tárgyában hozott határozata el­
leni felebbezése. — A határozat föloldatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének a negye­
dik róm. kath. leányiskola felállítása és egy gör. kel. 
szerb tanítónői állás rendszeresítése tárgyában hozott 
határozatai, ez utóbbi ellen az ottani gör. kel. szerb 
iskolaszék által benyújtott felebbezés. — A határozat 
jóváhagyatik.

Monostorszegh község képviselőtestületének a köz­
ségi kisbirói állás rendszeresítése tárgyában hozott ha­
tározata. — Jóváhagyatik.

Ada község képviselőtestületének az ottani nagy­
vendéglőben üresen álló bolthelyiségek bérbeadása tár­
gyában hozott határozata s az ellen Kovacsevits Radivoj 
által közbevetett felebbezés. — Alaki hiányok miatt föl­
oldatik.

Bajsa község képviselőtestületének az 1872. évben 
eladott mészárszék, épület és telek iránt tulajdonjog 
telekkönyvi kiigazítása tárgyában hozott határozata. — 
Féloldalik.

Mohol község képviselőtestületének a moholi 690. 
sztjkvben felvett 5323. hr. számú ingatlan megvétele 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik

Tovarisova község képviselőtestületének a fogyasz­
tási adó kezelési dijjainak mikénti felosztása tárgyában 
hozott szabályrendelete. — Jóváhagyatik.

Szónta község képviselőtestületének ugyanazon tár­
gyú határozata. — Jóváhagyatik.

Krusevlya község képviselőtestületének az ideiglenes 
dijnok félfogadása tárgyában hozott határozata. — A köz­
ség telekkönyvi betéteinek szerkesztése idejére enge­
délyeztetik.

Tisza-Földvár község képviselőtestületének egy fede­
les kocsi készíttetése tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak az 1890. évben felvett 800 frtos és 
1891. évben felvett 700 frtos kölcsön tárgyábanaz

hozott határozata. — Jóváhagyatik.
Vaskút község képviselőtestületének a felsőmagyar­

országi Ínségesek részére megszavazott segély tárgyában 
hozott határozata. — 50 frt megszavazása jóváhagyatik.

Kupuszina község képviselőtestületének a szegény­
alap pénzkészleteinek elhelyezése tárgyában hozott ha­
tározata. — Féloldalik.

Vaskút község képviselőtestületének a községben 
felállítandó négy uj tanterem és ugyanannyi tanítói állás

szervezése, valamint két tanítói fizetésnek felemelése 
tárgyában hozott határozata. — A tanítói fizetésemelésre 
vonatkozó rendelkezés kivételével féloldalik.

O-Becse község képviselőtestületének az ottani 
községi végrehajtók fizetése tárgyában hozott határozata 
s az ellen Fetter János által benyújtott felebbezés. — 
A határozat jóváhagyatik.

Deszpót-Szent-Iván község képviselőtestületének a 
tanítók fizetéseinek szabályozása tárgyában hozott ha­
tározata. — Jóváhagyatik.

Goszpodince község képviselőtestületének a községi 
kertész fizetését szabályozó határozata. —- Jóváhagyatik.

Ugyanannak a községi orvos részére építendő lakás 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak Wundszám Ferenc részére az árvatári 
számadások elkészítéséért fizetendő munkadij tárgyában 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak a végrehajtói állás rendszeresítése tár­
gyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Gardinovce község képviselőtestületének a községi 
orvos fizetésének szabályozása tárgyában hozott határozata.

A 600 írtról 800 írtra történt fizetésemelés jóvá­
hagyatik.

Ó Kanizsa község képviselőtestületének az ottani 
tóparti elemi iskola építésére vonatkozó határozata. — 
Jóváhagyatik.

A topolyai volt felelős őrök részére kiadandó tör­
lési engedély tárgyában hozott képviselőtestületi határozat.

- Jóváhagyatik.
Rigyicza község képviselőtestületének ifj. Szujer 

János 89 frt 10 krnyi követelése tárgyában hozott ha­
tározata, s az ellen Preiminnger János által közbevetett 
felebbezés. — Pótlás végett kiadatik a főszolgabírónak.

Ada község képviselőtestületének az ottani tűzoltó 
egylet részére adandó 2000 frtnyi segély tárgyában ho­
zott határozata. — Jóváhagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének a községi 
legelőn a tég'aégetést megtiltó határozata s az ellen 
Kovács János (gál) által benyújtott felebbezése. — A 
határozat jóváhagyatik.

Keresztur község képviselőtestületének 2000 frtos 
kölcsön felvétele tárgyában hozott határozata. — A köl­
csön engedélyeztetik.

Ó-Becse község képviselőtestületének 500.000 db 
tégla égetése tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Uj-Szivac község képv. testületének az ottani köz­
ségi rendőrségre vonatkozó szabályrendelete. — Jóvá­
hagyatik.

Mohol község képviselőtesletének három tanítói 
állással egybekötött javadalmazása tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Bogyán község képviselőtestületének az ottani
kántortanitó természetbeni járandóságának, készpénzben 
leendő megváltása tárgyában hozott határozata.—Jóvá­
hagyatik.

Hódságh képviselőtestületének az ottani községi 
rendőrség fizetése és létszámának szabályozása tárgyában 
hozott határozata. — Féloldalik.

Krusevlya község képviselőtestületének egy tanitói
állás rendszeresítését kimondó határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Gara község képviselőtestületének a községi köz­
gyám fizetését szabályozó határozata. — Jóváhagyatik.

Kupuszina község képviselőtestületének egy irnoki
állás rendszeresítését kimondó határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Kis Hegyes község képviselőtestületének a községi 
pénzek elhelyezése tárgyában hozott határozata. — Fél­
oldalik, mert nem névszerinti szavazás utján hozatott.

Kulpin község képviselőtestületének a szegény 
alap tartozások tárgyában hozott határozata. — Mint 
az előbbi.

Ugyanannak a fogyasztási adó után befolyt ke­
zelési dijak mikénti felosztása tárgyában hozott hatá­
rozata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak egy 300 frtos kölcsön felvétele tár­
gyában hozott határozata. — Féloldalik.

Ugyanannak a telekkönyv beszerzési költségeinek 
mikénti fedezése tárgyában hozott határozata. — Fél­
oldalik.

Ugyanannak a jegyzői lak építéséhez szükséges 
téglaanyag mikénti beszerzése tárgyban hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

Ugyanannak a kataszteri munkálatok után felme­
rülendő költségek fedezése tárgyában hozott határozata.
— Féloldalik.

Mosorin község képviselőtestületének egy ideig­
lenes irnoki állás rendszeresítése tárgyában hozott ha­
tározata. — Engedélyeztetik.

Ugyanannak a Majcsek féle háznak iskolai célra 
leendő megvétele tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

T.-Földvár község képviselőtestületének a Ferenc- 
csatornai halászat bérbeadása tárgyában megkötött szer­
ződések— A 6017 írtban történt kibérlés jóváhagyatik.

Ugyanannak az izr. hitközség segélyezése tárgyá­
ban hozott határozata, s az ellen Grosz Fülöp által köz­
bevetett felebbezés. A fölebbezésnek hely adatván, a 
határozat föloldatik.

Kis Hegyes község képviselőtestületének hasonló 
tárgyban hozott határozata s az ellen Kriszhaber Simon 
által közbevetett felebbezése. — Részben féloldalik.

Martonos község képviselőtestületének a Mucsalov- 
féle magtár bérbeadására vonatkozó határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak az izr. imaház előtti üres tér eladá­
sára vonatkozó határozata. — Jóváhagyatik.

Szántóvá község képviselőtestületének az ottani 
kincstári nagykorcsmának iskola célra leendő megvétele 
tárgyában hozott határozata. — Pótlás végett vissza­
adatik a főszolgabírónak. ö

Bukin község képviselőtestületének határozatai az 
ottani kincstári uradalmi mészárszék és nagykorcsma 
megvételére vonatkozólag. — Féloldalik.

Alsó Kovil község képviselőtestületének az 1888 
évi számadásaiban nehezményezett kiadások tárgyában 
hozott határozata. — Jóváhagyatik an

Ugyanannak az 1SS6. évi számadásaiban nekezmé- 
bagtaUk ^“ h°ZOIt hal4™“'“- - Jává-



A volt katonai határőrvidéken egyeseknek eladott 
házhelyekre vonatkozó szerződések. — Megerősittetnek.

Dautova község képviselőtestületének a volt felelős 
őrökkel kötött szerződése. — Megerősittetik.

Baracska község képviselőtestületének a gyurityi 
tanító fizetésének honnét leendő fizetése tárgyában ho­
zott határozata. — Jóváhagyatik.

Szónta község képvitelőtestületének a töltés alapból 
felvett 3000 frtos kölcsönnek visszafizetéséhez szükséges 
3000 frtos kölcsön tárgyában hozott határozata. — Pót­
lás végett kiadatik a főszolgabírónak.

Dautova község képviselőtestületének 1000 frtos 
kölcsön visszafizetése tárgyában hozott határozata. 
Jóváhagyatik.

Ugyanannak 3000 frtos kölcsön visszafizetése tár- 
gyábani határozata. — Jóváhagyatik.

Sztanisits község képviselőtestületének a kaszinó­
egylettől iskolai célokra megvett házhelyre vonatkozó 
határozata. — Jóváhagyatik.

Kupuszina község képviselőtestületének egy tanítónői 
állás szervezése tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyató.

Bogojeva község képviselőtestületének a kincstári 
erdő megvétele tárgyában hozott határozata. — Pótlás 
végett a főszolgabírónak kiadatik.

O Sztapár község képviselőtestületének a községi 
adópénztárnok fizetését szabályozó határozata. — A fizetés- 
emelés jóváhagyatik.

Mohol község képviselőtestületének az úgynevezett 
töviskei iskola segélyezése tárgyában hozott határozata.
— Kiadatik a tanfelügyelőnek véleményezés végett.

Szőke György és társai felebbezése a Mohol község 
képviselőtestülete által a töviskei iskola felállítását és 
egy tanitói állásnak rendszeresítését megtagadó határo­
zata ellen. — Kiadatik a tanfelügyelőnek véleményezés 
végett.

Szónta község képviselőtestületének a jegyzői tize 
test felemelő határozata. — A 80 írttal történt fizetés- 
emelés jóváhagyatott.

O-Becse község képviselőtestületének az ottani m 
kir. csendőrség részére a Tisza viz ingyenes kiszolgálta­
tását megtagadó határozata, s az ellen a községi elöl­
járóság által benyújtott felebbezés. — A határozat föl 
oldatik s utasittatik a viz szállítására.

Apátin község képviselőtestületének a szervezendő 
éjjeli őri állás tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Parabuty község képviselőtestületének ingatlan va 
gyón eladása tárgyában hozott határozata. — Pótlás 
végett kiadatik a főszolgabírónak.

Baracska község képviselőtestületének a községi 
szegényalap pénzkészletének elhelyezése tárgyában ho­
zott határozata. — Névszerinti szavazás nélkül hozatván 
a határozat, föloldatik.

Ugyanannak határozata két esküdti állás tárgyában.
— Föloldatik.

Sztanisits község képviselőtestületének egy rendőri 
állás beszüntetése tárgyában! határozata. — Föloldatik.

Ugyanannak a községi rendőrvezető fizetésének 
felemelése tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Cservenka község képviselőtestületének Balg Mihály 
és társai volt felelős őrök részére kiadandó törlési enge­
dély tárgyában hozott hatázozata. — Véleményezés vé­
gett kiadatott a főügyésznek.

Kula község képviselőtestületének az ottani óvoda 
egyesület helyiségének és berendezésének átvétele tár­
gyában hozott határozata. — Mezei) Károly, biz. tag, 
kéri visszaadatni a határozatot, mert a község nem gon­
doskodott az óvónő esetleges végkielégítése felől. Főispán 
szerint ennek dacára megerősíthető a határozat, mert a 
község pótlólag is intézkedhetik a hiány dolgában. Voj- 
nits István, orsz. képviselő s biz. tag, két külön kérdést

Berta kérvénye bábái oklevelüknek meghirdetése iránt. 
— Meghirdettetik.

Községi számadások s pedig: A) Árvapénztári : 
Uj-Verbász 1888. 1889. és 1890. évi, Cséb 1891. évi és 
Uj-Szivac 1891. évi. B) Közpénztári: Zenta városa 1884. 
évi, Ó Kanizsa és Gardinovce 1889. évi, Temerin, Gaj- 
dobra, Bogojeva, Kucura, Csurogh, és Goszpodince 1890. 
évi, Kolluth és Prigl.-Szt.-Iván 1891. évi, Vilova és Lók 
alapítványi 1891. évi. — Községi költségvetések s pedig : 
A) Pótköltségvetés: Mohol 1890. évi, Mohol 1891. évi, 
Ó-Palánka, Kovil Szent-Iván és Mohol 1892. évi. B) 
Költségvetés: Kupuszina, Uj Soóvé, Sztanisics, Uj-Ver­
bász, Hegyes, Bajmok, Baracska, Béregh, Bikity, Nemes- 
Militics, Csonopla, Bács, Karavukova, Felső-Szent-Iván, 
Kulpin, Borsód, Csávoly, Prigl.-Szent-Iván, Hódságh, 
Filipova, Parabuty, Kolluth és Temerin 1893. évi. — 
Sztanisits, Felső-Szent-Iván, Veprovác, Bács, Csonopla, 
Monostorszeg, Uj-Verbász, Karavukova, Hódságh és 
Ó-Futtak községek 1892. évi pótköltségvetései. — Turia, 
O-Futtak, Vilovó, Felső-Kovil, Déronya, Piros, Kucura, 
Keresztül-, Kula, Csurogh, O Kér, Bogyán, Járek, Do- 
roszló, Obrovác, Krusevlya, Vajszka, Glozsán, Rém, 
Dautova, Szeghegy, Paraga, K.-Sst.-Iván, Mosorin, Piv- 
nica, Lok, O-Szivac, O Soóvé, Ada, Apátia, Gardinovce, 
Petrovoszelló, Mohol, Lality és O-Kanizsa községek 
1893. évi költségvetései. — Gara községének 1890., 
Járek községének 1891. és Petrovác községének 1891. 
évi árvaszámadásai. — Rigyica községének 1890., Csan- 
tavér, Bács és Bikity községeknek 1891. évi közpénztári 
számadásai. — Az állandó választmánynak e számadá­
sokra vonatkozó határozatát a közgyűlés egész terjedel­
mében magáévá teszi.

Hagymás János és társa zentai lakosoknak a Zenta 
városánál Deák Lukács leköszönése folytán megürült 
árvaszéki ülnöki állásnak Lovászy Andor személyében 
történt betöltése ellen beadott felebbezésük. — A fö- 
lebbezés időközben visszavonatott.

Az ó-kanizsai ipartestület elnökségének kérelem­
levele a vásári rendtartásról szóló vármegyei szabály- 
rendelet módosítása iránt. — Nem adatik hely a kére­
lemnek.

O-Morovica községének határozata egy jégmedencé­
nek felállítása iránt. — Jóváhagyatik azzal, hogy ken- 
deráztatásra e medencéket használni nem szabad.

O-Kanizsa községének 109/1892. sz. határozata dr. 
Király Sándor 62 frt 80 krt kitevő ügyvédi dijainak 
utalványozása iránt s ezen határozat ellen az ottani 
elüljárók részéről beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.

O Becse községének f. évi 152. sz. határozata az 
ottani számadások megvizsgálására kiküldött megyei 
számvevő mellé kirendelendő bizalmi férfiak tárgyában 
s Freund Illésnek ezen határozat ellen beadott felebbe­
zése. — A határozat helybenhagyatott.

Apatin községének f. évi 3. sz. a. hozott határo­
zata az ottani kir. járásbíróságnak telekkönyvi hatóság­
gal leendő felruháztatása esetén a felmerülő költségek 
mily részének a község részérőli viselése iránt. — Jóvá­
hagyatott.

O-Kanizsa községének f. évi 52. és 284. sz. ha­
tározatai a községnek a kurialisták ellen folytatott pe- 
rébeni ügyvédvallás tárgyában és ezen határozat ellen 
az ottani elüljárók felebbezése. — Jóváhagyatott.

A megyei árvaszék jelentése Parabuty községének 
f. évi 1. sz. a. Oszvald Mihály 3848 frt 92 krt kitevő 
artozásának a tartalékalapból leendő fedezését kimondó 

határozata tárgyában. — Jóváhagyatik s a belügymi­
nisztériumhoz felterjesztetik.

Zenta városának f. évi 7. sz. határozata, mely 
szerint az italmérési adó kezelését Ratkovits Ferencre 
bizza s ezen határozat ellen Kozits István által beadott 
felebbezés. — A felebbezés elutasittatik.

Krusevlya községének az ottani iskola átalakítása 
át itt: a határozat s illetve a szerződés megerősítésének I tárgyában hozott határozata s ez ellen Schamberger Fe­
lérd ését s a végkielégítését. A szerződés megerősíthető renc részéről beadott felebbezés. — A felebbezés eluta-
emeiniek érintése nélkül is. Kéri azt megerősíteni. Köz­
gyűlés megerősíti azt.

Mohol község képviselőtestületének Blagojev Jován 
révkomp bérlő kártérítése tárgyában hozott határozata, s 
az ellen dr. Hubert Dávid és társai által közbevetett 
felebbezés. — A határozat föloldatik.

Mohol község képviselőtestületének a múlt évi 255. 
és 309. számú határozataiban előfordult hibák kiigazi- 
tása tárgyában hozott határozata. — A kiigazítás meg­
engedtetik.

Tovarisova község képviselőtestületének a községi 
pénztárnok fizetésének felemelése tárgyában hozott ha­
tározata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak egy 300 frt évi fizetéssel javadalma­
zott községi irnoki állás rendszeresítése tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik,

Baracska község képviselőtestületének a községi 
rendőrség fizetésének felemelését megtagadó határozata. 
— Tudomásul vétetik.

sittatik.
Nádaly községének határozata az ottani rendőrség 

számára csizmaátalány engedélyezése iránt. — Jóvá­
hagyatott.

Paraga községének az epreskert eladására vonat­
kozó határozata. — Jóváhagyatott.

Topolya községének az egyik lovasrendőri állás 
megszüntetése tárgyábani határozata. — A határozat 
feloldatott.

Turia községének az 1882—1890 ik évi árvatári 
számadása nyilvánositása tárgyában hozott határozata. 

Jóváhagyatik.
Ada községének a Gajcsinovits féle ház megvétele 

tárgyábani határozata. — Jóváhagyatik.
Gákova községének határozata az ottani községi 

írnoknak adandó 50 frtnyi remuneratio tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Topolya községének egy földadónyilváutartói állás 
rendszeresítését kimondó határozata. — A 600 frt évi 

Szónta község képviselőtestületének a községi végre- fizetés melletti állás jóváhagyatik. 
ajtó fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata. Sztanisics községének az ottani községi orvos fize-

frtról 400 frtra történt fölemelés jóváhagyatik. tésének felemelése tárgyábani határozata. — 800 frtban 
képviselőtestületének a községi állat- | állapittatik meg.

Keresztur községének az ottani folyó évre felfoga­
dott előfogatosokkal megkötendő szerződés iránti hatá­
rozata. — Jóváhagyatott.

Vaskút községének több ideiglenes kölcsönre vo­
natkozó határozata. — Jóváhagyatott.

Tovarisova községének az ottani felelős őrök fize­
tésére vonatkozólag hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Szent-lamás községének az ottani iskolai földek 
elcserélése tárgyában hozott határozata. — Pótlások vé­

nák megállapítása. — 273 frt 90 krban állapittatik meg. I £ett kiadatik a főszolgabírónak.

h

300 forintról

— A 300
Kula község

orvos fizetését felemelő határozata. — A 
400 ra történt fölemelés jóváhagyatott.

Alsó Kovil község képviselőtestületének az ottani 
távírda állomás létesítése tárgyában hozott határozata.
— A költségekhez való hozzájárulás jóváhagyatik.

Balaton Géza ó-becsei nyugalmazott tanító nyugdíj 
jutalékának módosítása tárgyában hozott képviselőtes­
tületi határozat. — Föntartatik az eredeti határozat.

Kuzmiák Péter keresztúri tanító nyugdíj jutaléká-

Scheidler sz. Bagó Mária bajmoki özvegy tanítónő 
nyugdíj jutalékának megállapítása. — 190 frt 32 krban 
állapittatik meg.

Kapp János német-palánkai tanító nyugdíj jutalé­
kának megállapítása. — 225 frtban állapittatik meg.

O-Beese községének határozata 1450 frt 50 krnyi 
Le-behajthatlau közmunka hátraléknak leírása iránt, 

iratik.
Cservenka községének határozata különféle be- 

hajthatiau községi követeléseknek leirása iránt. — Le- 
iratik.

Bajmok községének határozata különféle behajthat- 
lan községi követeléseknek leirása iránt. — Leiratik.

Dr. Sauer Károly és dr. Stern Mór kérvénye orvos- 
tudori levelüknek meghirdetése iránt. — Meghirdettetik.

Butás Erzsébet, Gajdos Mária, Neumann Erzsébet, 
Michelsz Anna, Dér Franciska, Kollár Mária és Utasi

Szarnék Adolf adai lakosnak felebbezése az ottani 
községi képviselet f. évi 197. számú s a halászati ha­
szonbért elengedő határozata ellen. — Pótlás végett ki­
adatik a főszolgabírónak.

Pivnica községének az ottani hitfelekezetek részére 
átengedendő telkek tárgyában hozott határozata. — Ki­
adatik a főügyésznek véleményezésre.

Ti' nica községének az ottani előfogatosok félfoga­
dására, vonatkozó határozata. — Jóváhagyatik. = 

O-Becse községének jegyzői lak vétele tárgyában 
hozott határozata. Föloldatik a határozat.

t^Z ^ becsei g. k. szerb hitközség felebbezése az 
általuk kei címezett 600 frtnyi segélyt megtagadó község 
képviseleti határozat ellen. — A határozat jóváhagyása 
mellett a felebbezés elutasittatik.

O Becse községének Szabó Sándor tanitó segélye­
zése tárgyában hozott határozata s ez ellen Milassiu

József részéről közbevetett felebbezés. — Pótlásra ki­
adatik a főszolgabírónak.

Nádaly községének a Ferró Ferenc által kért föld­
terület kihasitása tárgyában hozott határozata. — Pótlás 
végett kiadatik a főszolgabírónak.

A kir. tanfelügyelőség átirata Molczner Ádám apa­
tini tanitó nyugdijjutaléka megállapítása iránt. — ísn 
frt Apatin község terhére.

Lality községének a község tulajdonát képező és 
több ottani lakos által jogtalanul elfoglalt földterületekre 
vonatkozó határozata. — A fölebbezésnek hely adatik.

Krusevlya községének 800 és 700 frtra rugó s már 
korábban eszközölt kölcsönök tárgyában hozott határo­
zata. — Jóváhagyatik.

Vojnits István főszolgabíró jelentése özv. Ka 
tyanszky Perszida nyugdíjaztatása tárgyában. — Kiadatik 
a tanfelügyelőnek véleményadás végett.

Gajdobra községének az ottani kántortanitó java­
dalmazásának megállapítása tárgyábani határozata. _
Jóváhagyatik.

Goszpodince községének az ottani postahivatal s/a 
mára adott segély továbbrai kiszolgáltatását megtagad.# 
határozata s ez ellen Pásztori Gizella részéről beadott 
felebbezés. — A határozat féloldalik.

A megyei nyugdijkezelő bizottság határozata Ham 
balek Jakab megyei dijnok nyugdíjjogosultságának meg­
állapítása tárgyában. — A nyugdijkezelő bizottság meg- 
állapitotta.

Ugyanannak határozata Deogáró Zsigmond árva­
széki nyilvántartó nyugdíjaztatása tárgyában. — 270 
frtban megállapittatik.

Bajmok községének határozata a Scheidler Károlv 
tanitó elhalálozása folytán megüresedett tanitói állással 
egybekötött javadalmazás megállapítása tárgyában. — 
Kiadatik az ügyésznek véleményezésre.

Apatin községének határozata az ottani felső leány­
iskolának polgári iskolává leendő átszervezése tárgyában. 
— Jóváhagyatik.

O Becse községének határozata az apáca leányisko­
lának egy tanteremmel leendő kibővitése iránt. — Pótlás 
végett visszaadatnak az iratok.

Fonyó Pál ó becsei r. k. plébános felebbezése az 
ottani községi képviseletnek a tanerő szaporítása tár­
gyában hozott határozata ellen. — Pótlás végett vissza­
adatnak az iratok.

Nádalj községének egy harmadik iskola építése 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik a határozat.

Tiszaföldvár községének Létits Milos nyugdíjazta­
tása tárgyában hozntt határozata s ez ellen Botka József 
részéről beadott felebbezés. — Jóváhagyatik a határozat.

Szónta község határozata árvédelmi költségek fe­
dezésére felveendő 3000 frt kölcsön tárgyában. — Pótlás 
végett visszaadatnak az iratok.

Moholy községének határozata Nagy Sándor fo­
gyasztási adó bérlő javára elengedendő 250 frt haszonbér 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Szenttamás községének határozata a Rudolf-féle 
ösztöndíj adományozása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Basch Albert csautavéri lakosnak az ottani községi 
képviselőtestület 8. sz. határozata ellen beadott feleb­
bezése; — Féloldalik a határozat.

O Kanizsa községének a Palotás Pál és nejétől 
megvenni szándékolt ingatlanok tekintetében hozott ha­
tározata. — Későn érkezvén, fölvétetik a következő köz­
gyűlés tárgysorozatába.

Apatin községének az ottani községi jegyző fizeté­
sének felemelése tárgyában hozott határozata. — Jóvá 
bagyatik s az ez ellen beadott felebbezés elutasittatik.

U Kanizsa községének az adorjáni nagy korcsma 
eladására vonatkozó határozata. — Kitűzetik a követ­
kező közgyűlésre.

K.-Szt.-Iván községe és Plávsits Árkádia ottani 
lakos között ez utóbbi javára kötött ajándékozási szer­
ződés. — Jóváhagyatik.

K.-Szt.-Iván község és Plávsits Gavra között ez 
utóbbi javára megkötött szerződés. — Jóváhagyatik.

F.-Kovil községe és Vigyikant Zsiván, Dimitrov 
Jócó, Orosz Mihály, Szavin Miba, Pavlov Jován és Szre- 
mács Gyóka f.-kovili lakosok között ez utóbbiak javára 
megkötött ajándékozási szerződések. — .Jóváhagyatnak.

Ada községének határozata a legelőjutaléki adó 
főkönyv megfektetéseért Aradszky Uhlászló s. jegyzőnek 
megszavazott 1200 frt muukadij tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

A közsegjegyzői nyugdijellenőrző bizottságnak ja­
vaslata néhai Lehoczky János volt kulpini jegyző hason­
nevű árvája részére adandó nevelési járulék iránt. — 
60 frt megszavaztatik.

Mélykút községében behajthatlanná vált különféle 
követelések leirása iránt hozott képviselőtestületi hatá­
rozat. — Leiratik.

Ns. Militics községének különféle behajthatlanná 
vált követelések leirása tárgyában hozott határozata. — 
Leiratik.

Tovarisova község képviseletének behajthatlanná 
vált különféle követelések leirása tárgyában hozott ha­
tározata. — Leiratik.

Bácsujfalu községének behajthatlanná vált külön­
féle követelések leirása tárgyában hozott határozata. — 
Leiratik.

Keresztur községének behajthatlanná vált külön­
féle követelések leirása tárgyában hozott határozata — 
Lairatik.

Ns.-Militics községének határozata behajthatlanná 
vált 32 frt 80 kr közműn!, aváltságdij leiratása 
ban. — Leiratik.

A közgyűlést elnöklő főispán 3/, 
késztette.

tárgy á-

12 órakor bere-

Helyi és megyei hírek.
Személyi hir. Sándor Béla főispán ur a mai 

déli vonattal Bajára utazik, hogy ott a közigazgatási 
bizottság és állandó választmány ülésein és a közgyű­
lésen elnököljön, valamint az ottani szolgabirói hivatalt 
és járásbirósági börtönöket megvizsgálja.

Sándor Béla főispán a kulai 
szolgabiró1 állásra újonnan megválasztott Hipp Dezsőt
és Müller Béla hódsághi szolgabirót kölcsönösen át­
helyezte.

A vármegye főispánja Kozma 
Dezső közigazgatási gyakornokot tiszteletbéli szolgabiróvá 
es dr. Burtik Győző adai orvost tiszteletbeli járásor­
vossá nevezte ki.
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Kinevezések. A vármegye főispánja kinevezte 
>tvrteczky Aladár főispáni Írnokot a vármegyei árva 
székhez nyilvántartóvá, Deszpi János dijnokot Írnokká 
es Bohts Aladárt rendszerinti dijnokká.

Önkéntesek vizsgája. A szegedi 46. sz. es. 
es kir. ezrednek bécsi zászlóaljaihoz beosztott Lanir 
Uvula zom bori és Strasszer Miksa kulai illetőségű ön­
kéntesek sikerrel tették le a napokban a tart.” tiszti
vizsgálatot.

Községjegyzői szigorlatok. A f évi Őszi 
községjegyzői szigorlatok október hó 18. és 19 én fog­
nak kettős bizottság előtt megtartatni, akként, hogy 
i s ára az írásbeli, 19 éré pedig a szóbeli vizsgálat tű 
zetett ki. &

Az adófelszólamlási bizottság műkö­
dése. A Zom borba n alakult, III. osztályú keresetadó 
: s nyilvános számadásra kötelezett egyletek és vállala­
tuk üzleti adója ellen 1892. évben beadott felebbezések 
a/, 1888. XLIX. t. e. 30. szakasza értelmében működő 
a-loíelszólamlási bizottság működését f. évi október hó 

- en megkezdette. Ezen bizottság tárgyalását Zombor 
tn a m. kir. pénzügyőrségi épület helyiségeiben föld- 

-zinten tartja, még pedig vasár- és ünnepnapokat kivéve 
: aponta a d e. és d. u. órákban. A tárgyalási sorrend 
pedig a következőleg állapíttatott meg, és pedig: első 
s irhán letárgyaltalak a ni. 1891. évről fenmaradt fe 
h bhezések, következve tárgyaltainak a palánkai, ujvi- 
'•eki, ó becsei, zenta', bajai, szabadkai, kólái és végre 
a zombori kir. adóhivatalok kerületeiből a III. oszt. 
kér. adó ellen benyújtott felebbezések, legvégül pedig 
az egész megyéből a nyilvános számadásra kötelezett 
intézetek és vállalatokra vonatkozó felebbezések.

Budapesti utasok megfigyelése. A belügy­
miniszter legközelebb kelt körrendeletével utasította 
városunk hatóságát, hogy a Budapestről érkező utasok 
épen úgy öt napig tartó megfigyelés alá vétessenek, 
amint ezt a Németországból, Galíciából, Bukovinából és 
Oroszországból érkező utasokra nézve már korábban 
elrendelte.

Halálozás. Üzv. Millassevits Jánosné sz. Kerék 
Emma saját, úgy gyermekei, unokája és számos roko­
nok nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti felejt- 
hetlen jó férjének, atyának, nagyatyának, testvérnek és 
ipának Millassevits János oki. gyógyszerésznek Zombor 
szab. kir. város bizottsági tagjának, f. évi október hó 
12-én reggeli 3 Va órakor életének 71-ik, boldog házas­
ságának 42-ik évében, rövid szenvedés után történt gyá­
szos elhunytál. A boldogultnak drága tetemei f. évi ok­
tóber hó 13 án délután 4 órakor fognak a helybeli Szt- 
Rókushoz címzett sirkertben a családi sírboltban örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. 
évi október hó 14-én reggeli 9 órakor fog a róm. kath. 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Zombor, 
1892. évi október hó 12 én. Béke és áldás legyen az 
elhunyt porai felett 1 özvegy Millassevits Jánosné szül. 
Kerék Emma, neje. Dr. Millassevits Sándor, Szokolovits 
Györgyné szül. Millassevits Margit, gyermekei. Millasse­
vits Antal, testvére. Dr. Millassevits Sándorné szül. Zákó 
Sándorka, menye. Szokolovits György, veje. Millassevits 
Emma, unokája.

A szabadkai Himnusz-ügy. Elénk meg­
botránkozást keltett mindenütt az országban a szabadkai 
prépost plébános eljárása, mely szerint a templomban be­
tiltotta az aradi vértanuk emlékéért mondott misén a 
Himnusz eléneklését. De legméltóbban botránkozott meg 
fölötte a szabadkai hazafias közönség. Vasárnap ez ügy­
ben ott nagy népgyűlés volt, melyen több ezer polgár 
vett részt. A népgyűlés elnökévé Varga Károlyt válasz­
tották. Ezután Farkas Zsigmond hatásos beszédben bi- 
rálgatta Manmsich Mátyás prépos-plébános eljárását. A 
tömeg folyton abcugolta Mamusicbot s éltette a szóno­
kot. A népgyűlés végül egyhangúlag elfogta Farkas 
amaz indítványát, hogy Mamusich hazafiatlansága felett 
felháborodásának és megbotránkozásának ad kifejezést, 
Császka György kalocsai érsektől pedig száz tagú kül­
döttség utján kér elégtételt és orvoslást. A bizottság 
nyomban megalakult s panaszát már rövid idő múlva 
Kalocsára viszi. Mielőtt a népgyűlést az elnök bezárta 
volna, a nép elénekelte a Himnuszt. A népgyűlés a 
legszebb rendben folyt le.

Színház. Rakodczay Pál színtársulata holnapra 
hirdette első előadását. Színre kerül „A szent korona" 
és a „Fortunio dala." A két első előadás — mint ren­
desen — bérletsziinetbeu fog megtartatni. A jelentés 
szerint a társulat sok jó erőből áll, s hisszük, hogy a közön­
ség is teljesen meglesz elégítve velük. Részletesebben 
is meg fogunk különben emlékezni róluk referádánk 
során.

A vadászati és baromfi kiállítás. A Bács 
Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület vadászati és 
baromfi kiállításának jury je megállapította már a jutal­
makat. Minden egyes jutalmazott állat ketrecén ott lát­
ható a kis cédula, melyen a kitüntetés jelzése látható. 
E szerint a vadászati kiállításon díszoklevelet kaptak: 
a zombori állami főgymnasium, Gallé Friderika kanári 
tenyészete Zombor; dicsérő oklevelet: Raichl Frigyes 
Apafin, agancsokért, Bácskai Béla Apatin, kollekcióért, 
Tuczakovits József Apatin, kollekcióért, utóbbi dicsérő 
oklevelet és 10 frankot, továbbá Gallé Titusz Zombor, 
agancsokért, Jellmann József Apatin, agancsokért; el­
ismerő oklevelet: p. Odry Dezső Zoltán Zombor, kitömött 
madarakért és Schweitzer János Kélits puszta, agan­
csokért. —- A tyúkokat kiállítók közül: díszoklevelet kap 
tak : Kauovits Zoltán Újpest, brahma fajért, Draskóczy 
László Feled, plymouth-fajért, Stolcz Albert Temesvár, 
laugshan fajért (díszokl. és 20 frank), Paradayser Lajos 
Borossebes, az adai földmives iskola brahma fajért; 
dicsérő oklevelet: Kummerkromer András Zombor, cochin- 
fajért y 10 frankot is), Bogyay Zsigmond Sárospatak, 
plymouth-fajért, Paradayser Lajos Borossebes, brahma- 
fajért, Kovács János Debrecen, plymouthért, Jakobcsits 
Mihály Zombor kopaszuyakuakért. Dér József Szabadka, 
kopasznyakuakért, Kauovits Zoltán Újpest, brahma és 
cochiuért, Palm Nándor Feled, fehér plymouth és langs- 
hanért, Pisny Istvánné Baítonya, plymouthért, az adai 
kir. földmives iskola plymouthért, Zsuffa András Zombor, 
közönségesért, Kórits Eszter Zombor, plymouthért; elis­
merő oklevelet kaptak: Iíadoszávlyevits Sándor Zombor, 
hollandiért, Kubatov Antal Zombor, minorkáért, Kummer­
kromer András bodrosért, Kovács János Debrecen, cochin 
és bauthomért, Berényi János Budapest, plymouthért, 
Dvakulits Pál né Zombor, sárga cochinért. — Pulykákért 
díszoklevelet kapott Bogyay Zsigmond, Sárospatak. — 
Kacsák és Indákért díszoklevelet kaptak: Kórits Eszter

Zombor, peking-kacsákért, Dőri Vilmosné Puszta-Szered, 
p eking-kacsák ért, Odry János Zombor, pomeráni In­
dákért, Bogyay Zsigmond Sárospatak, kacsákért, Pisny 
Istvánné Battonya. toulousi ludakért; dicsérő oklevelet: 
Cservenka Lajos Zombor, közönséges ludakért, Kórits 
Eszter Zombor, emdeni ludakért, Zsuffa András Zombor, 
itáliai ludakért (10 frankot is), Baranovits Irén toulousi 
ludakért; elismerő oklevelet kapott Falcione Sándor Zom­
bor, közönséges kácsákért. — Galambokért díszoklevelet 
kaptak: Horváth Antal Kőbánya, kollekcióért, Rado- 
szávlyevits Sándor Zombor, apácagalambért, Kovács Já­
nos Debrecen, strasszer, szatinetták, fodros és tyuktar- 
káért, Burger János Budapest, fehér kinai sirály és ko­
máromi tisztáért, Fextorits Viktor Nyíregyháza, angol 
parókásért (10 frankot is), Dobál Antal Kolozsvár, ezüst 
szarkáért (10 frankot is), Tolnay Lajos dr. Budapest, fe­
hér páváért, Lukits Gyula Zombor, szegedi kékszivesért 
(10 frankot is), Vuits György Zombor, egérszürke sze­
gediért, Lukits Gyula Zombor, postagalambért, Szoko­
lovits Györgyné Baja, sárga indusért és tarka bogyósért, 
Vuits György Zombor, sárga szegediért, Veizl Vilmos 
Budapest, szerecsenfaj és bucháriai dobosért; dicsérő 
oklevelet: Burger János Budapest, gimpliért, Kovács Já­
nos Debrecen, angol fehérfejűért, Puskás Béláné Ko­
lozsvár, angol, fehér, kék, sárgaparókásért, Tolnay La­
jos dr. Budapest, fehér páva, angol polyvásért, Lukits 
Gyula Zombor, vörösszives szegediért, Szokolovits 
Györgyné Baja (általános dicsérő oklevéllel), Karácson 
Gyula Zombor, diviák potykásért; elismerő oklevelet: 
Molnár Tibor Zombor, pávagalambért, Kovács János 
Debrecen, rómaiért, Vuits György Zombor, fekete szí­
vesért. — Versenyen kívül kiválóan szép tárgyakat állí­
tottak ki: Fernbach Károly Zombor, vadászati cikkeket, 
Zsuffa Vince Zombor, baromfiakat, Rombay Dezső ba­
romfiakat és Mrákovits György galambokat.

A baromfi kiállításon az eladó baromfiak 
többnyire elkeltek, maga a kormány is nagyobb bevá­
sárlást tett; értesülésünk szerint ugyanis a gazdasági 
egyesület a földmivelési minisztériumtól sürgönyt kapott, 
hogy a tenyésztők közt leendő kiosztásra vásároljon 30 
drb Langshan, Plymuth és Brahma tyúkot. — Hétfőn a 
kiállításból egy 25 írt értékű galamb véletlenül kisza­
badult és a városban röpködött csütörtökig, amidőn 
szépen magától visszajött és rászállott párja ketrecére, 
ahol szerencsésen meg is fogták. — A baromfikiállitá- 
son szerepelt ketrecek eladók. A venni szándékozók ma 
és szombaton szíveskedjenek a kiállítás helyiségébe fá­
radni, azontúl pedig vagy Rombay titkárhoz, vagy Ja­
kobcsits pénztárnokhoz.

Kolera Titelen. A megye délkeleti sarkába 
is eljutott a veszedelmes ragály. E hó 10-én már egy 
megbetegedés történt ott, a melyre nézve konstatálták 
azonnal, hogy az eset ázsiai kolera. A Titelből érkező 
sürgönyök szerint a járvány a tiszai rakparton ütött ki 
s az erélyes és gyors védekezési eljárásnak sikerült a 
veszélyt magára a rakpartra korlátozni, úgy hogy maga 
a város teljesen járványmentes ezideig. E hó Il ikén 
estig 6 megbetegedet és 4 haláleset volt. Az e hó 13-ik 
esti sürgöny szerint 10 re emelkedett a betegek száma 
s a halottaké 5 re. Látható ezekből is, hogy csak nagyon 
lassan szedi áldozatait a veszedelmes betegség, a mi 
kétségkívül a nagy mérvű és teljesen kimerítő védeke­
zéseknek köszönhető. Úgy a főszolgabíró Vojnits István, 
mint a járásorvos dr. Thim József a legnagyobb buz­
galmat fejtik ki e téren. — A belügyminiszter a jár­
vány idejére Heimann Rezső szigorló orvost küldötte Titelbe 
kisegítőül. — Lapunk munkatársa a titeli járásorvos a kö­
vetkezőket irja a járvány ottani fellépésére vonatkozólag: 
F. hó 10-én konstatáltam az első koleraeseteket a duna- 
gőzhajózási rakpart munkásainál. Budapest és Zimony 
között Titel a legnagyobb forgalmi hely. Hiába hoztuk 
be az óvintézkedéseket s jártunk el a legszigorúbban, 
tehetetlennek bizonyultunk, ép úgy mint a főváros. 
Eddig négy egyén halt meg néhány óra alatt és újabb 
3 egyén betegedett meg egy nap alatt. Gyógyultan 
csak egy betegemet bocsátottam el. Azon tény, hogy 
a rakparton történnek az infekciók és főleg a Tiszavi- 
zétől erednek, bizonyítják mennyire veszélyes a forrat- 
lan Tisza vize élvezete. — A kolerakórházat felállítot­
tam, hol 3 betegem van. A négy halottat ma boncolta- 
tom és küldöm fel, Pertik Otto bakteriológiai intézetének 
megvizsgálás végett. A kolerás betegek holmiai eléget- 
tetnek, helyeik kellően dezinficiáltatnak, állandóan 8 
ápolót rendeltem fel a kórházba. Hogy mivé fajul a 
járvány még nem tudjuk, másfélnap alatt 7 megbete­
gedés közül még egy sincs megmentve, és 4 immár 
halva. A kolera ölőképessége iszonyú és 24 óra alatt 
áldozatával leszámol. Hihetőleg csökkenni fog ereje, s 
a lelkiismeretes dezinfekció elejét veszi nagyobb baj­
nak. Dr. Thim József, járásorvos.

Kossuth zombori díszpolgársága 
megfölebbezve. A mi Kossuth Lajosnak Zom­
bor város díszpolgárává történt megválasztatása 
után hírként bejárta a várost, a mit mi akkor el 
sem akartunk hinni, mély sajnálatunkra megtör­
tént, mintegy 200 zombori szerb polgár meg- 
fölebbezte a Kossuth-tigyben hozott határozatot. 
Bármennyire elismerjük minden országban a szabad 
véleménynyilvánításnak, igy mindennemű határozat 
megfölebbezésének jogát, mély megilletődés tölt el, 
hogy egy már befejezett ügy, különösen pedig 
olyan mint a Kossuth-kérdés, a melyben a városi 
közgyűlésen történt felszólalást nem is részesí­
tettük a jogos felháborodás hangjában, mert azt 
nem tartottuk még a szerbség részéről sem álta­
lános jelenségnek, — erőszakosan s hogy — 
úgy mondjuk — hazafiatlanul felsőbb magyar 
hatóság itélőszéke elé viszik s nem átalják ezzel 
Magyarországban azt a lehetőséget fennállani, 
hogy az a fensőbb hatóság a nevezett határozatot 
meg fogja változtatni. Meg vagyunk győződve, 
hogy a kérvényt aláíró szerbek eme tette nem 
alkalmas azon egyetértés és jóbarátság fejlesz­
tésére, melyre mi oly sokat adtunk s melynek 
megszilárdítására tudtunkkal egy alkalmat sem 
mulasztottunk el.

Hirnen. Dr. Fleischer Simon zsablyai járásorvos 
leányát, Hermin kisasszonyt, eljegyezte Kohn Adolf 
birtokos Kátyon.

Eljegyzés. Hippich János betétszerkesztő elje" 
gyezte f. hó 8-án Csuzdi Halász Mariska kisasszonyt.

Hímen. Dr. Csirics A. Milán újvidéki fiatal ügy­
véd jegyet váltott Kolárovits Milica kisasszonynyal.

Gróf Apponyi nem jön Zomborba!
Lapunk zártakor vesszük a hirt, hogy gróf Ap­
ponyi Albert s társainak Zomborba való lerán- 
dulása a Titelen kiütött kolera következtében 
elmarad.

Városi ügyek.
A köztisztasági szabályrendelet módo­

sítása. A jogügyi bizottság a következő javaslatot 
mondotta a köztisztasági szabályrendelet 14. §-ának 
módosítása tárgyában. A jogügyi bizottság azon kérdé­
sére nézve, vájjon a köztisztasági szabályrendelet 14. 
§-ának a hizlalás betiltását elkobzás terhe alatt engedé­
lyező harmadik bekezdése gyanánt javasolt intézkedé­
seknek azonnali hatályba léptetése esetén volna-e kár­
talanítás iránti igény támasztásnak helye — kinyilatkoz­
tatja, miszerint tekintve, hogy a kérdésben forgó 
tilalom folytán az illető polgártól egy oly jog vonatnék 
meg rögtönösen, mely részben a városi szabályrendeleten, 
részben régi szokásán megengedett gyakorlatán alapszik, 
másrészt pedig tekintve, hogy a fentebb említett 
köztisztasági intézkedések a város közönségének érdeké­
ben tétetnének, a teljes kártalanítás iránti igénynek 
helye van, ennek folytán a tilalom alá vett házi állatok 
tulajdonosát teljes kárpótlásban részesíteni s illetve a 
köztisztasági szabályrendelet 14. §-áboz második bekez­
désül a következő módositványt javasolja: Járvány 
elleni óvintézkedés alkalmával felhatalmaztatik a kapitányi 
hivatal mint I-ső fokú közegészségügyi hatóság, miszerint 
a járvány bizottságnak esetről esetre hozzá intézett 
felhívása alapján a sertések és juhok tartását és hizlalá­
sát valamint a szárnyasállatok hizlalását oly házakban, 
hol egészségügyi szempontból szükségesnek mutatkozik, 
a felebbezés birtokon kívül való megengedése mellett 
betilthassa olykép, hogy a tilalom alá vett házi állatokat 
köteles a tulajdonos rövid záros idő alatt a helyszínéről 
eltávolítani, vagy a kapitányi hivatal által a tőzsdei 
árjegyzés és a helyi viszonyok mérlegelésével szakértői 
becslés utján megállapítandó teljes kártalanítás ellenében 
a hatóság rendelkezésére bocsátani. A hatóság ebbeli 
intézkedésének eleget tenni vonakodó fél hihágást követ 
el s a lefoglalt házi állatok elkobzásával büntettetik, mely 
esetben a tulajdonosnak a lefoglalt házi állatok nyilvános 
érverésen befolyt vételárából csakis a költségek levonása 
után fenmaradó pénzösszeg fog kiszolgáltatni. A kárbecs­
léshez 3 szakértő alkalmazandó, kiknek egyikét a fél, 
másikát a kapitányi hivatal választja, a harmadik pedig 
a városi házi pénztár képviseletében a város gazdasági 
intézője. A kárbecslésben úgy a fél, valamint a városi 
tiszti ügyész is megidézendők, mindkettőnek joga lévén 
a kártérítés iránt hozott határozat ellen felebbezéssel 
élni. A kártérítési összeg az azt megállapító határozat 
jogerőre emelkedése után a félnek a házi pénztárból 
hivatalból tétetik folyóvá. Miről a városi tanács jegyző- 
könyvi kivonat utján értesittetni határoztatott. Ezen 
szabályrendeletet Zombor sz. kir. város közönsége e hó 
12-én tartott rendkívüli közgyűlésében tárgyalván, s a 
városi köztisztasági szabályrendelet 14. §-ának módosí­
tását elhatározván, ezen határozat folyó évi október hó 
18-ától számítandó 30 napon át Gyurisits György városi 
főjegyző hivatalos helyiségében közszemlére kitétetett s 
ellene felebbezések ugyanezen idő alatt a városi tanács­
hoz címezve benyújthatók. Egyben köztudomásra hozatik, 
hogy a köztisztasági szabályrendeletek fentidézett 
közgyűlési határozattal megállapított módositványa már 
hatályba is lépett.

Pályázat állatorvosi állásra. Zombor 
szab. kir. város tanácsa az üresedésbe jött s évi 250 
frt fizetéssel és 50 frt lakbér pótlékkal javadalmazott 
törvényhatósági állatorvosi állásra pályázatot hirdet. 
Ezen állást elnyerni óhajtók életkorukat, eddigi alkalma­
zásukat és az 1883. évi I-ső t. c. előirt minősítésüket 
igazoló pályázati kérvényeiket folyó évi november hó 
5-éig Sándor Béla főispán ur Öméltóságához nyújtsák be.

Idegenek bejelentése. Zombor szab. kir. 
város járványbizottságának folyó hó 11 én 20. szám 
alatt kelt utasítására felhívja a r. főkapitány Zombor 
szab. kir. város közönségét, miszerint Budapestről vagy 
Szegedről érkező vendégeit vagy hozzátartozóit a rend­
őrkapitányságnál büntetés terhe alatt azonnal bejelentse

Törvénykezés.
Lovagias afférok a törvényszék előtt.

A múlt évben gomba módra támadtak a lovagias ügyek 
Zomborban. De mint minden éremnek két oldala van, 
úgy a lovagias ügyeknek két porondja van, melyeknek 
egyike rendesen a „Kozara" erdő vagy valamelyik lak­
tanya, másika pedig a törvényszék, illetve a szegedi 
államfogbáz. E hó 12 én két párbaj ügyben Ítélt a zom­
bori törvényszék, melyeknek hősei Speizer Gusztáv, 
Fernbach Károly, Lallossevits Jakab és dr. Milojevits 
Miloje. Speizer Gusztáv 14 napi államfogházra, a másik 
három pedig 8—8 napi államfogházra ítéltetett. Vád­
lottak, úgy a kir. ügyész is megnyugodtak s most követ­
kezik a vándorlás Szeged felé. Nem volna talán cél­
szerűbb, ha Zomborban egy államfogház építtetnék ? ? ?

Naptár.

Október.
Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

14 Pént.
15 Szom
16 Vas.
17 Hétfő
18 Kedd

Kalliszt p. vt. Kalliszt 
Terézia sz. Hedvig, Terka 
B 19 Gál apát B 18 Tr. Gál 
Hedvig özv. Florentin 
Lukács ev. Tr. Lukács

2 Ciporján
3 Areop. Dénes
4 D 19 Hierót
5 Karitina
b Tamás ap.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGH Y ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó
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TZESZE
468. szám.

1892.

Uj Szivac község elüljárósága részéről közhírré 
tétetik, hogy a községi nagyvendéglő-épület, mely 9 
szoba, 2 konyha, 2 istálló, 2 pince, 1 félszer és padlásból 
áll, a hozzátartozó udvarral és a leltár melleit átveendő 
ingósággal együtt 521 frt évi kikiáltási ár mellett, to­
vábbá ugyanazon épületben levő mészárszék jégverem­
mel 50 frt évi kikiáltási ár mellett 1892. évi októ­
ber hó 23-án délután 2 órakor Uj-Szivac köz­
ségházánál három egymásután következő évre és pedig 
1893. évi január hó 1-től 1895. évi december hó 31-ig 
szóbeli árverés utján külön-külön bérbe fog adatni, melyre 
azonban az árverés megkezdése előtt kellő bánatpénzzel 
ellátott írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Árverezni óhajtók kötelesek a megállapított 521 
frtnak, illetve 50 frtnak 10%-át készpénzben, vagy 
óvadákképes papírban bánatpénzül az árverés megkez­
dése előtt letenni.

Az árverési feltételek Uj Szivac község elöljárósá­
gánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Uj-Szivacon, 1892. évi október hó 8-án.

3—2 A községi elüljáróság.
1978. sz.

1892. kig.

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a község mint jogi testü­
let tulajdonát képező 230. ö. i. sz. nagyvendéglői 
épület az ugyanazon telken levő mészárszékkel 
együtt 1893. évi január 1 -tői 1895. év december 
hó 31-ig terjedő 3 évi időtartamra szó- és Írás­
beli árverés utján haszonbérbe fog adatni.

Az árverés határnapjául f. évi október lló 
23-áuak (1. u. 2 órája tűzetik ki. írásbeli 
ajánlatok 50 frt bánatpénzzel ellátva Keresztur 
község jegyzői irodájába f. évi október hó 23. 
d. e. 12 óráig beadhatók az azon túl érkezett 
zárt ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A részletes feltételek a jegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Keresztur, 1892. október 10.
Arnold Károly, Hudak Gábor,

közs. jegyző. 3—1 biró.

1123. szám.
kig. 1892.

Árverési hirdetmény.
Alulírott község elüljárói a községi képvi­

selőtestületnek f. évi 23/kgy. sz. határozata alap­
ján közhírré teszik, hogy a község tulajdonát 
képező nagyvendéglő épületet f. évi október 
lló 16-án (l. 11. 3 órakor az 1893. évi január 
hó 1-től 1895. évi december hó 31-ig terjedő 
három évi bértartamra nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adja.

Miután a bérbeadandó épület a község leg­
élénkebb forgalmú helyén, a gombos-hódsághi 
müut mellett van, korcsmái üzletnek igen alkal­
mas, s bérlő esetleg a bor, sör és pálinkának 
korcsmaszerű kimérésére a községtől jogosít­
ványt nyer.

Az árverési feltételek a községjegyzői iro­
dában a hivatalos órákban megtekinthetők.

Rác-Militicsen, 1892. október hó 4-én.
Radoychich, Becker Károly,

jegyző. 3—3 biró.

2490. sz.
kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Kunbaja községében 300 frt évi javadalma­

zással egybekötött községi irnoki állásra pályázat 
nyittatik s a választásnak Kunbaján a község­
házánál leendő megtartására határidőül folyó évi 
október hó 17. napjának délelőtti 9 órája 
tűzetik ki.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy a megyei törvényhatósági 
bizottság által 6 kgy. 1886. sz. a. alkotott sza­
bályrendelet 9. §-ában előirt képesítést igazoló 
okmányokkal felszerelendő kérvényüket a válasz­
tást megelőző napig alulírottnál nyújtsák be.

Almás. 1892. október 3-án.
Főszolgabíró ur h. t. 
BAGÓ GÉZA,

3—3 szolgabiró.

Állást keres.
Kezelőnőül ajánlkozik, postamesternéhez, jó 

családból való, közép korú, magános nő, kinek 
még némi elsajátításra szüksége van, s ki azért 
havonta 20 frtot fizetne teljes ellátással. Szives 
megkeresések kéretnek október hó 30-áig Z. cim 
alatt Vitéz-utca 138. szám Zombor 
(Bácska) küldetni. 2—2

4
4

4

1 T

Van szerencsém Zombor és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomá­
sára hozni, miszerint helyben, főutca, Kossanits A. C.-féle házban „Kossanits A. 
C.“ cég alatt fennállott

divat-rőfos-űzletet
átvettem és azt

PANDUROVITS D. M.
törvényszékileg bejegyzett cég alatt tovább vezetem.

Miután üzletemet a legszebb, legdivatosabb és legolcsóbb áruval úgy hazánk, 
mint a külföld legelső gyáraiból berendeztem, kérem a nagyérdemű közönség kegyes párt­
fogását, melylyel vagyok

Zombor, 1892. évi október hó 1-én.
kiváló tisztelettel

PANDUROVÍTS D. M.
10—4

6462. szám.
1892.

Árlejtési hirdetmény.
A titeli m. kir. kincstári hajóhíd és téli komp át­

alakításához szükséges anyagszállítás és az átalakítási 
munkálatok biztosítása céljából Nagy-Becskereken 
a m. kir. kincstári uradalmi ispánság hi­
vatalos helyiségében folyó 1892. évi októ­
ber hó 25-én d. e. 9 órakor zárt Írásbeli aján­
lati tárgyalással egybekötött nyilvános árlejtés fog tar­
tatni. A kikiáltási ár 8161 frt 92 kr. Az 50 kros bé­
lyeggel és 816 frt 20 kr bánatpénzzel ellátott zárt 
írásbeli ajánlatok folyó 1892. évi október hó 22-éig a 
pancsovai m. kir. jószágigazgatósághoz benyújthatók, 
avagy a tárgyalás megkezdése előtt folyó évi október 
hó 25 én reggeli 9 órakor Nagy Becskereken a kir. 
kincstári ispánság hivatalos helyiségében az árlejtező 
bizottság elnökének átadandók. Az ajánlatban a meg­
ajánlott összeg számokkal és betűkkel kiírandó s hatá­
rozottan kiteeudő, hogy a vállalkozó a feltételeket is­
meri és azok minden pontjának magát feltétlenül aláveti. 
A tervek és költségvetés a uagybecskereki m. kir. 
kincstári ispánságnál bármikor megtekinthetők. Utóaján­
latok figyelembe nem vétetnek. Pancsován, 1892. évi 
október hó 3-án. M. kir. jószágigazgatóság. 
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 2—2

12845. sz.
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FENNÁLL 1824 ÓTA.

fAZ ERLEST 
JELÉÜL

e Ifj. Husvéth István s
ßj MŰ FESTŐDÉ JE ]0_2 §
[2 80T 20MS0HBA1. jjj

I Kékfestés és nyomatás, csínozás és mán- jjj 
jjj gorlás. Gyapjú- és gyapotfonál-festés. jjj
G Kelmefestés, rointáztatás, appreteur, decateur 9
S és moirée. 9
Ln fl
E Selyem, gyapjú, pamut és vegyes szövetek, ö
G női- és ferfi-öltözetek szélfejtett valamint egész 9
£ alakban, bútor- és szobadiszitési szövetek, ken- jjj
Cj dók, csipkék, szalagok, keztyük és harisnyak, y
S gyapjú- és csipke-függönyök lehető minden szin- 9
ßj ben megfestetnek s ismét mint újak állíttatnak elő. jjj

G Vidéki megbízások pontosan teljesítetnek. 9
^BasasasasEsasasasuasasasasEsssasasESEsasasasESB^

1520.

tk. 1892.

ZEüird-e tnmcu á3rL37-.

A zombori királyi törvényszék telekkönyvi ható­
sága részéről az 1880. évi 46. t c. és az ezt szabályozó 
1880. évi 18058. számú igazságügyminiszteri rendelet 
15 ik § ához képest ezennel közhírré tétetik, hogy az 
ezen törvényszékhez tartozó Zombor szab. kir. város 
telekjegyzőkönyvei közül Polzovics Áron tulajdonát ké­
pező (369—370.) hr. és 157. ö. i. számú 953/)£. Q öl 
beltelkes házról szóló elveszett zombori 5368 ik számú 
telekjegyzőkönyvet pótló elkészített tervezet a telek­
könyvi irodában kitétetett, ott mindenki által megtekint­
hető, és mindazok felhivatnak, akik a hivatkozott telek­
jegyzőkönyvi tervezet összeállítására nézve az említett 
ingatlant illetőleg kifogást emelni szándékoznak, hogy 
az elleni észrevételeiket és vélt jogaikat folyó évi 
december hó elsejéig e telekkönyvi hatóságnál 
annál is inkább érvényesíteni el ne mulasszák; mert 
ellenkező esetben ezen elkészített telekkönyvi tervezet 
a hirdetményi határidő eltelte után, mint az eredetit 
pótló telekjegyzőkönyv a forgalomba átadatik, és azon 
túl az ellen beadott kifogások figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kelt Zomborban, a kir. törvényszék telekkönyvi 
hatóságánál, 1892. évi szeptember hó 19 én.

3—2
Radány Péter,
kir. törvényszéki biró.

932. sz.

kig. 1892.

Árverési hirdetmény.
Kishegyes községében a nagykorcsma épület 

három egymás után következő 1893., 1894. és 
1895. évekre nyilvános árverésen a községházánál 
folyó évi október hó 27-én d. e. Dórakor 
a legtöbbet Ígérőnek előleges negyedévi részlet- 
fizetés mellett haszonbérbe fog adatni.

Árverezők a kikiáltási 300 frtnak 10%-át 
bánatpénzben kötelesek letenni.

Áz árverési feltételek a községházánál be­
tekinthetek.

Kishegyesen, 1892. október 9-én.
Cziráky, Csabai Dávid,

jegyző. 2—1 biró.

Hirdetmény,
A jankováci uradalmi nagyvendéglő épület, 

hozzátartozó pince, kocsi félszer és tágas istállók­
kal, valamint 900 Q öles kerti földdel együtt, 
1893. évi január hó 1-től kezdve a következő 
barom évre haszonbérbe adatik.

Bővebb felvilágositással szolgál az uradalmi

Jószág-felügyelőség
Ris-Szálláson.

kig. 1892.

Pályázati hirdetmény.
Kovil-Szt-Iván község elöljárósága részéről, 

elmozdítás folytán üresedésbe jött egy gyalog­
rendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Javadalmazása évi 200 frt, mely havi utó­
lagos részletekben lesz fizetve.

A szükséges ruházatot a megválasztandó 
tartozik sajátjából beszerezni.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket alulírott elöl­
járósághoz folyó lló 25-élg nyújtsák be, mert 
a később beérkezettek figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kovil-Szt-Iván, 1892. október 10-én.

Vracsarics Glisó, Weitman Fűlöp,
jegyző. 2—1 biró.

1519.
kig. 1892.

Pályázat.
Kishegyes községébe napi egy forint fizetés 

mellett egy kisegítő kerestetik, mivel az aljegyző 
helyettes máshova kiküldetett. Az állás azonnal 
elfoglalható. A megkeresések —- netáni okmá­
nyokkal — a községi jegyzőhöz küldendők.

Kishegyesen, 1892. október 9-én.
Cziráky,

jegyző.
Csabai Dávid,

biró.
5533. szám.

2—1
Zombor, Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.

kig. 1892.

pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogit vármegye bajai járáshoz tar­

tozó Csávoly községben leköszönés folytán üre­
sedésbe jött és évi 350 frt fizetéssel javadalma­
zott s a végrehajtói tenndők teljesítésére is 
kötelező községi irnoki állásra ezennel pályázat 
nyittatik.

Felhivatnak folyamodók, miszerint kellőleg 
felszerelt kérvényeiket hozzám folyó hó 25-ig 
bezárólag nyújtsák be.

A választási határnap később fog kitűzetni.
Baján, 1892. október 10-én.

Főszolgabíró helyett:
Nikolits,

^ 1 szolgabiró.
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